

La Prensa

Entre las virtudes contemporáneas no cuenta ya para nada la fidelidad. ¿Ha llegado a ser algo que se sobrentiende o algo tan raro que no se habla ya de ello?
EDUARDO SPRANGER

Martes, 9 de abril de 1935.—Santos de hoy: Santa María Cleofé. Santos de mañana: San Ezequiel. El Sol sale a las 5:48; pónese a las 6:27. La Luna sale a las 10:12. Temperatura máxima: 23°. Mínima: 15°.

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DESDE CUBA

El intercambio comercial con Canarias

"Cuba ha obtenido una utilidad de 20 millones de pesetas en los últimos diez años, y, en cambio, los canarios no han podido girar un centavo a su tierra"

Recientemente hemos leído un trabajo del doctor Cristóbal Santana Monagas, inserto en el gran rotativo habanero "Acción", sobre el intercambio comercial entre Cuba y Canarias. El doctor Cristóbal Santana Monagas, al igual que nosotros, pertenece a la generación de niños y jóvenes canarios y cubano-canarios, que Cayetano Benetocourt internaba en colegios habaneros con el fin de proporcionarles una preparación técnica para el futuro. Todos estamos orgullosos de nuestra ascendencia espiritual y sentimos un vivo placer en rendir al inolvidable mentor un recuerdo de cariño y gratitud. El doctor Santana Monagas, graduado en Pedagogía de la Universidad de la Habana, publica en "Acción" irasdes de alto elogio para la formidable labor realizada por los canarios en Cuba y al propio tiempo logra hacer una síntesis magnífica del problema crematístico canario. Su opinión merece ser conocida de los lectores de LA PRENSA, y con gusto la transcribimos a continuación sin perjuicio de dedicarle en otro artículo los comentarios oportunos. Ante todo—dice el Dr. Santana Monagas—es de justicia manifestar que Canarias es hoy el mejor cliente de Cuba. La suprema sabiduría del capital inglés compensa el déficit que en su contra existe en el intercambio entre las islas británicas y Cuba, vendiéndonos desde sus posesiones de la India y sus manufacturas de siam, envases para el azúcar, arroz, etc. Durante la última década hemos obtenido en el intercambio comercial con las islas Canarias, una utilidad líquida que sobrepasa los tres millones de pesos, los que convertidos en pesetas, unidad monetaria oficial en aquellas islas, arroja la cantidad de veinte millones, o sean cuatro millones de duros que Cuba ha ganado según los datos oficiales cu-

ciables, no pagan derechos de ninguna clase. La Ley de Bravo Murillo que creó en el año 1852 los Puertos Francos de Canarias está en los inicios de su quiebra ante el feroz nacionalismo económico universal imperante que ya tratan de modificar en parte sus legítimos padres, los Estados Unidos de Norteamérica. Y las negociaciones con Canarias es muy urgente realizarlas antes que el capital "isleno" intente cultivar la caña y desarrollar las industrias derivadas de la misma y sembrar tabaco—los canarios son maestros en este cultivo—en las fértiles tierras de Ifni y Larache que se hallan situadas a menos de cien millas de las islas de Lanzarote y Fuerteventura. El cultivo del tabaco en las Canarias, a pesar de haberse intensificado, no cubre ni el diez por ciento del consumo de su industria tabacalera, siendo por lo tanto inútil la ley que exige el empleo de la totalidad de las cosechas canarias antes de apelar a la hoja extranjera. Apenas comience la emigración a los territorios de Larache e Ifni, el canario se perderá para las ingentes labores de la agricultura criolla. La razón es obvia: al levantar el catastro de esas tierras—Ifni está casi despoblado—el Gobierno español las ofrecerá gratuitamente. Los canarios disfrutarán allí del mismo clima confortable que en el país de origen, el viaje es de siete a catorce horas, según la isla, por los vapores interinsulares y su costo, hoy prohibitivo para Cuba, de unas cuantas pesetas. Resguardados allí por las armas de sus propios paisanos los soldados "islenos", no podrán temer las remotas invasiones de las tribus nómadas de. Desierto, hoy dominadas por Francia, ni las del territorio Marruecos duramente castigadas y sometidas a Francia y a la propia España. El canario fundó pueblos en Cuba, coadyuvo a la formación de más del 20 por ciento de nuestra población con grave detrimento de la de su país que debía tener ya—cálculo muy conservador—dos millones de habitantes; sostuvo sobre sus hombros el noventa por ciento de la cosecha tabacalera y el sesenta de la azucarera; difundió la cultura por el verbo de sus pedagogos, escritores y periodistas desde la Universidad de la Habana hasta la humilde escuela pueblerina, y dio a la revolución emancipadora tal contingente de fuerzas que, tras detenido análisis, su aporte es igual al rendido por el nativo blanco y el nativo negro, con once generales desde Santana y Miguel Suárez—héroes de las dos guerras—a Jacinto Hernández, con centenares de jefes y oficiales y miles de soldados arrebatados al fomento del agro. Apenas el espíritu pensar que agolza la misión histórica del canario en Cuba. Hermano del cubano el canario entra desde su arribo a Cuba en la corriente tumultuosa de nuestra civilización confundiendo con el nativo en estrecho e indestructible vínculo espiritual.

A. TALAVERA
Habana, marzo 1935.

ACTUALIDADES GRAFICAS



Arriba: La clásica mantilla española a la que este año se trata de dar gran realce en todas las solemnidades religiosas.—El actor americano, Eddie Cantor, popularísimo hoy en el cine por su vis cómica.—Debajo: Preparativos de Pascua en los países bálticos. El corredo pascual puesto en venta en algunos mercados.—Súbditos chinos de las regiones azotadas por el hambre, recogiendo hierbas para poder atender a su sostenimiento.

LABOR INSULAR

Los proyectos del Instituto de Estudios Canarios

En el salón de actos de la Universidad de La Laguna, celebró sesión el Instituto de Estudios Canarios, bajo la presidencia de su Director, don José Peraza de Ayala, y actuando como secretario, don Andrés de Lorenzo-Cáceres. El señor don Elías Serra Ráfols informó al Instituto del ofrecimiento de don Luis Diego Cuscoy, para redactar un libro de lecturas escolares dedicado a nuestras escuelas. Se trata de ofrecer a los niños canarios la posibilidad de conocer y amar desde pequeños la historia, la geografía, la literatura, las costumbres, los juegos y todo aquello que constituye nuestro patrimonio es-

piritual. Se acordó asistir al señor Cuscoy en su empeño pedagógico y prescribirle la ayuda que solicita, poniéndose de manifiesto la conveniencia de que el citado libro de lecturas escolares vaya ilustrado con reproducciones de las cosas aludidas en el texto y que en él se incluyan trozos de nuestros clásicos.

Don Andrés de Lorenzo-Cáceres da cuenta de haberle sido donado por el ilustre historiador don José Rodríguez Moure un manuscrito sobre "Anotaciones a las Noticias generales históricas de don José de Viera y Clavijo", debido a la pluma del venerable sacerdote, manuscrito que ofrece, para su publicación, al Instituto. En su consecuencia, se estudia la posibilidad de reeditar la Historia de Canarias de Viera y Clavijo.

Como se recordará, el Instituto recabó del Excmo. Cabildo de Tenerife la dirección técnica de la obra de Viera, que el citado organismo proyectaba; los miembros del Instituto, particularmente el señor Serra Ráfols, habían ya tratado sobre este particular, y ahora, con el ofrecimiento del señor Rodríguez Moure, pueden darse estas labores por terminadas con un éxito mayor al previsto.

FOLKLORE CANARIO

El propio señor de Lorenzo-Cáceres propuso, y así se acordó, la publicación de un libro que fuera el primer volumen de los que sobre nuestro folklore serán publicados; este primer volumen versará sobre nuestras industrias típicas, como tejidos, cerámica, calados, fabricación de utensilios para la agricultura, confección de sombreros de paja, industrias alimenticias, etcétera; se publicará profusamente ilustrado con fotografías y llevará un prólogo del citado doctor don Elías Serra Ráfols, donde se estudiarán las relaciones de nuestras industrias con aquellas de otros países, con la oportuna deducción de consecuencias científicas.

Don Martín Rodríguez y Díaz-Llanos se interesa por la conservación de nuestros bailes y canciones populares. Ofrece a la junta un bosquejo de aquellos que...

¿Preparativos bélicos?

Tropas coloniales francesas en la frontera alemana

Berlín.—El diario "Berliner Tageblatt" publica una información procedente de Ginebra según la cual las autoridades militares francesas han tomado medidas militares sorprendentes en la frontera oriental y alta Alsacia y en los alrededores inmediatos a la frontera suiza, concentrando secciones de tropas coloniales, integradas por indígenas del Marruecos y del Senegal.

Según el diario suizo "Basler Zeitung", ha sido establecido un gran campamento de tiendas de campaña en los bosques del "Kembser Hardt" y del valle superior del río Yll, sitios de excursiones preferidos de la población de Basilea.

A cada cien pasos se encuentra un guardia con la bayoneta sobre el fusil. La tropa de ingenieros está construyendo numerosos refugios contra bombardeos y gases.

Reunión de la Junta Insular de Turismo

Ayer tarde se reunió la Junta Insular de Turismo, bajo la presidencia del señor Acea, y con asistencia de los señores Savio, Callabris, ingeniero-director del puerto; López (don Emilio), Armas y de Miranda (don Ricardo), y el secretario accidental, don Luis Ramírez Vizcaya.

Para un programa

La Junta acordó contribuir a la edición del programa oficial de las fiestas que se celebrarán en Santa Cruz para conmemorar el cuarto aniversario del advenimiento del régimen.

Propaganda del país

Se dió cuenta de una carta del vicescánel de España en Dakar, don Antonio Escartín, solicitando se le envíe material de propaganda de la isla, para divulgar las bellezas de Tenerife en aquel país.

La Junta acordó remitir a dicho representante consultar todo el material diverso del que dispone para la propaganda de Tenerife en el Extranjero.

Nuevo secretario

De conformidad con la propuesta del tribunal calificador de las oposiciones, fué nombrado secretario de la Junta don Eduardo Garavito, que deberá posesionarse en el plazo de 15 días.

Centros y reuniones

La fiesta del domingo en "La Prosperidad"

En la noche del domingo último se celebró en "La Prosperidad" un baile en honor de la señorita Alexia Pérez Peraza, que representó a dicha Sociedad en el concurso de belleza que organiza LA PRENSA.

La fiesta estuvo muy concurrida, viéndose honrada con la presencia de las señoritas Alicia Navarro Cambrotero, "Miss Santa Cruz"; Paquita García Hernández, "Miss Círculo de Amistad"; y Conchita Juan, "Miss Casal Catalá".

La directiva de "La Prosperidad" obsequió espléndidamente a las bellezas y a sus familiares, ofreciendo el agasajo el presidente de dicha Sociedad, don Rafael L. Hernández.

También el presidente del Ateneo, don Bernardo Chevilly, pronunció elocuentes frases de salutación a las "misses", haciendo un canto a las bellezas tenerifeñas.

Durante la recepción ejecutó un eslogido repertorio el quinteto de cuerda "Royalty", que forman los jóvenes Progreso Hernández, Juan Delgado Pestano, José Hernández, Néstor Delgado y Néstor Mayato.

El baile se prolongó en medio de la mayor animación hasta las dos de la madrugada.

En honor de "Miss Masa Coral"

También el domingo por la noche se celebró en los salones de la Masa Coral un baile en honor de la señorita Pepita Bergillos Gálvez, asistiendo una concurrencia muy numerosa.

La Directiva de dicha Sociedad dispuso las mayores atenciones a la señorita Bergillos y demás personas invitadas a la fiesta.

GRONIA

Los suicidas precoces

Según la escueta referencia telegráfica, los niños terribles no han acabado. Diríase por el contrario que inician ahora su vida, en tiempos en que el mundo se tambalea penosamente desde sus cimientos milenarios hasta la cima de sus representaciones más sutiles y delicadas. Niños terribles por su heroísmo y por su pesimismo. Niños que encarnan el sentido dramático de las cosas. Niños que acaso saben que la vida es bella y triste, y que al adquirir este amargo convencimiento se liberan de ella, disparándose un pistoletazo en la cabeza, con el mismo gesto tranquilo que otros niños organizan sus juegos intrascendentes en todas las épocas.

En una provincia peninsular una criatura de catorce años se suicidó. Pero antes de evadirse de las pesadas cadenas de la vida escribió una carta. Como los hombres. Una carta, dirigida al Juez, explicando los motivos de su resolución definitiva. En ella dice que se mata porque no quiere ser un vago. El suicida precoz se ha matado, pues, por temor al porvenir. No ha tenido entereza de ánimo suficiente para ver desfilar los acontecimientos y ha preferido escaparse por el misterioso escotillón de la muerte. Pensaría: ¿Para qué aguardar más? ¡No vale la pena! Y acaso haya tenido razón. Los tiempos soplan tan silenciosamente; se suceden los días tan cargados de amenazas; desfilan los meses con tal aire catastrófico que, en ocasiones, uno piensa si vale la pena esperar todavía. Sólo que si resulta amargo, a veces, vivir la vida, casi siempre es duro dejar de vivir. Si no fuera por este instinto elemental hace ya tiempo que el mundo sería una inmensa tumba cósmica rodando por las negras rutas del espacio. Pero no es así, y todos seguimos viviendo bajo el peso del futuro, agachando modestamente la cabeza cuando sentimos silbar sobre nosotros las primeras rachas bruscas del huracán futuro.

Este niño, más que desesperado, temeroso, ha resuelto su problema. Pero su problema no resuelve el problema de todos los hombres. Cunde el pánico, pero es preciso tener valor para mirar cara a cara a los acontecimientos. No es que sintamos ninguna cordial fruición ante la perspectiva del cataclismo, ¡pero es que ese cataclismo no va a ser desatado por nosotros? Lo que pasa es que no tenemos a nosotros mismos. Sabemos anticipadamente que nos tocará devorarnos, y ya sentimos en la carne el dolor de las dentelladas. Y sin embargo, todos tenemos derecho a vivir sin necesidad de atormentarnos. ¿Para qué, si la vida es simple y pródiga? ¿Para qué, si la única tristeza de la vida es la tristeza humana, nuestra propia tristeza de fieras acorraladas en un rincón de esta jaula del mundo? ¿Es que son tristes las rosas de los rosales, y el grano de la espiga, y el agua de la

nube? Las cosas viven su corta vida, cumplen su función y desaparecen tan silenciosamente como los elaboradores de la tristeza. Como abejas sinlestras labramos los absurdos panales de las lágrimas y después nos preguntamos por qué nuestra miel es tan amarga.

¡Y pensar que con un poco de comprensión habríamos resuelto satisfactoriamente el problema que nos agobia! Con un poco de serenidad, con un poco menos de egoísmo. Con echar al fuego media docena de palabras que nosotros mismos hemos inventado para justificar nuestros errores y para legitimar nuestras canalladas. Pero las palabras inventadas por nosotros son ya más poderosas que nosotros. Estamos postrados a sus pies, con la misma angustia de las bestias unidas a las varas del carro, cuando el carro descarga sus golpes brutales sobre sus lomos escuálidos y doloridos.

Pero no es esto lo peor. Lo peor es que hemos contagiado a todo el mundo de nuestra angustia y de nuestra indefensión, y ya no somos exclusivamente los hombres las víctimas del pánico universal. Hemos comunicado a los niños nuestro sentimiento trágico. Y deberíamos preguntarnos qué va a ser de nosotros el día que las criaturas no puedan sonreír. El día en que otros niños, aterrados por nuestras salvajadas sin sentido, se disparan un tiro en la cabeza, pensando: Con los hombres, es la única solución posible y decente.

Y es que los hombres somos los verdaderos "niños terribles".

Luis ALVAREZ CRUZ

Gobierno civil

Manifestaciones del gobernador sobre el conflicto tabaquero

El gobernador civil manifestó anoche a los periodistas que por la mañana había celebrado una reunión en su despacho con los expendedores de tabacos, tratando del conflicto que se halla planteado con motivo de la cobranza del arbitrio que figura en la Carta municipal.

También por la tarde conferenció con el alcalde y con una comisión de concejales, a los que expuso su deseo de llegar a una solución que ponga fin al actual estado de cosas, armonizando los intereses de las dos partes.

Como consecuencia de las conferencias de ayer, el señor Malboysón ha convocado para hoy en su despacho una reunión a la que asistirán comisionados de los industriales y expendedores y una representación del Ayuntamiento.

La primera autoridad no desconfía de que pueda lograrse un arreglo lo antes posible.

MADRID

LOS "MARTILLOS"

Una de las modernas atracciones populares madrileñas, importada, según parece, de América, es la de las subastas comerciales de teles, colchas, sábanas, prendas de vestir y demás artículos más o menos variados.

Se han abierto establecimientos, por cierto en los lugares más céntricos de Madrid, en donde unos señores muy bien portados y locuaces, que son a los charlatanes callejeros lo que los doctores a los practicantes, se pasan todo el santo día dando los clásicos golpes rematadores característicos en todas las subastas. —¿Hay quien dé más? A la una. ¿Hay quien dé más. A las dos...

Primero—fué allá en el invierno—, se abrió uno de estos locales. Tuvo un gran éxito de público. De venta, regular. Había quien afirmaba que toda la concurrencia se componía de paseantes, de los inveterados paseantes madrileños, que se acogían a aquel refugio huyendo de la gélida temperatura exterior. La explicación no estaba del todo mal, máxime si se atendía a los tiempos de crisis que atravessamos.

Pero ¡qué fatal! Ha llegado la Primavera, una Primavera casi estival; se han abierto varios establecimientos más y el público los llena casi a diario. En fin: que el éxito está descontentado.

Hoy, uno de los espectáculos más pintorescos de este Madrid que nos esforzamos por reflejar lo más al día posible, lo constituyen los "martillos", como se empieza a llamar popularmente a estas subastas particulares.

Como en los teatros de variedades alternan las cupletistas o cupleterías, las primeras al final y las segundas al principio, así estos establecimientos disponen de un elenco de doctores en la pe-

roración y el remate, apropiado para una de las horas del día. En las de menor circulación por las calles, y por consiguiente de menos afluencia de público, actúan como rematadores unos señores que... no están mal. Se distrae uno oyéndoles, y nada más. Pero cuando las ruas capitales se animan con esa inconfundible alegría madrileña que no tiene paralelo en parte alguna, hacen su aparición los "divos" del buen subastar, y entonces hay que oír las parrufadas en que aseguran muy serios que aquella colcha, cuyo precio, tirado, sería el de doscientas pesetas, se pone a subasta por veinte, por veintidós, por veinticinco pesetas... por las pesetas que quiera el público, porque estamos en tiempos de crisis, y antes de perecer, subastar.

El público, que en todas partes es algo ingenuo y bobalicon, acaba por sugestionarse más o menos por completo. Generalmente no cree que aquella colcha valga doscientas pesetas... pero, acaso cien... ¡quién sabe!... Nada. Ya acio. Y ofrece, un poco tímidamente dos o tres pesetas más de las veinte o veinticinco que ofrecen otros más frescos. —¡A la una, a las dos, a las tres! Va en treinta pesetas—dice el maravilloso caradura que sugestiona así al público. La auténtica realidad es que se trata de una colcha que se puede adquirir en cualquiera de los demás establecimientos de Madrid, y a lo mejor, unos céntimos más barata—quién sabe si unos reales—, que la que allí se le ofrece entre tantos discursos, peroratas y aspavientos.

Pero el pueblo es así, y así será probablemente siempre. Y eso lo saben, por desgracia, no solamente estos comerciantes, sino también los políticos que son al fin y a la postre los industriales que más se les asemejan.

JUAN DE ROCA.

Madrid, abril de 1935.

EL PUERTO

Vapores despachados el domingo

"Ciudad de Melilla", español, para Valverde y escalas.
 "Gomera", español, para Las Palmas.
 "Rosario", italiano, para Constanza.
 "Stuart Star", inglés, para Londres.

Vapores llegados ayer

"Isla de Gran Canaria" español, procedente de Barcelona y escalas, con carga general, 47 pasajeros para este puerto y 40 en tránsito. Consignado a M. Cruz.

"Santa Eulalia", español, procedente de Tazacorte y Garaichico, con frutos. Consignado a R. López.

"Avoceta", inglés, procedente de Liverpool y escalas, con carga general y 20 pasajeros en tránsito. Consignado a Yeoward.

"Sancho II", español, procedente de Santiago y escalas, con carga general. Consignado a R. López.

"Adeje", español, procedente de Guía, con frutos. Consignado a R. López.
 "Bohema", español, procedente de Valle Gran Rey, con frutos. Consignado a Padrón.

Veleros llegados

"Jaime", balandro español, de la pesca.

"Las Palmas", balandro español, de la pesca.

"La Niña", balandro español, de la pesca.

Vapores despachados

"Avoceta", inglés, para Liverpool.

"Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas.

"Bronte", inglés, para Liverpool.
 "Burgos", noruego, para Dieppe.
 "Santa Eulalia", español, para Santa Cruz de la Palma y escalas.
 "Sancho II", español, para Santiago y escalas.
 "Adeje", español, para Guía y escalas.

Veleros despachados

"Las Palmas", balandro español, para la pesca.

Vapores atracados

En el día de ayer se hallaban atracados al dique muelle sur los siguientes vapores:

"Ciudad de Málaga", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Avoceta", inglés, tomando frutos para Liverpool.

"Isla de Gran Canaria", español, descargando mercancías y tomando frutos para Barcelona.

"Bronte", inglés, descargando cereales.

"Burgos", noruego, cargando frutos para Dieppe.

"Nautik", danés, descargando mercancías.

"Frontenac", noruego, descargando aceite crudo.

Notas de Hacienda

Traslado de oficinas

Se pone en conocimiento del público en general que las oficinas de la Intervención de Hacienda de esta provincia han sido trasladadas a la planta alta del edificio contiguo al que antes ocupaban, en el que estuvo instalado el Juzgado municipal (teléfono 981).

Cine Numancia

A las 6'30 y 10'15.—La magna película por la simpática estrella Claudette Colbert, de la Casa Paramount.

CLEOPATRA

A las 8'30.—Función popular con la interesante película Febrer Blay

EL TUNEL

Las energías de un sólo hombre ayudado por una formidable coalición financiera, lleva a término la construcción de 500 kilómetros de túnel submarino. Tres años de labor encarnizada entre 1.200 y 1.400 metros bajo tierra.

Royal Victoria

A las 6'30 de la tarde y 10'15 de la noche, reposición de la emocionante producción

TITANIC

Por Ellaline Terris, John Stuart y Madeleine Carroll.

A las 8'30 en función a precios populares, reposición de la preciosa producción hablada totalmente en español.

EL AMOR Y LA SUERTE

Seguidamente, VIDAS ROTAS, la revelación de la Ufilms, con el estreno de verdaderas maravillas, VIDAS ROTAS, grandiosa superproducción en la que la deliciosa intérprete de "El agua en el suelo", y Lupita Tovar, llevan el peso de un formidable reparto.

Parque Recreativo

A las 6'30 y a las 10'15.—Exclusivas Huet presenta la deliciosa opereta con música del compositor Robert Stolz

UN HOMBRE DE CORAZON

Por Gustav Froelich y María Solveg.

A las 8'30.—Sección popular con el film Universal del Oeste americano

DEUDA DE HONOR

Por Ken Maynard y su caballo "Tarzán".

Próximamente: "EL BESO ANTE EL ESPEJO".

CINE LA PAZ.—A las 8 y a las 10.—Por última vez el interesante film totalmente hablado en español

¡VIVA VILLA! (AVENTURAS DE PANCHO VILLA)

Por Wallace Beery, Fay Wray y Leo Carrillo.

Próximamente: "¡QUE SEMANA!"



RENACE LA PRIMAVERA

La Primavera vuelve en la eterna rotación del tiempo. Es la más bella estación del año, pero tiene muchos inconvenientes. El organismo se renueva. En cierto modo se realiza en nosotros el nacimiento de una vida nueva. Para afrontar sin riesgo alguno el cambio de estación es preciso ayudar a la Naturaleza en su tarea purificadora. No temeremos nada si tomamos una bebida refrescante, tónica y suavemente laxante como la "Sal de Fruta" ENO. — El vaso matinal de agua con la cucharadita de ENO forma una deliciosa bebida efervescente, que purifica la sangre y evita todos los trastornos primaverales



Información de la Isla

LA LAGUNA

Elección de "Miss Estudiante"

El sábado por la tarde se celebró el anunciado festival organizado por los alumnos del Instituto, durante el cual fué elegida "Miss Estudiante 1935" la bella señorita Antonia Sánchez Bethencourt, de 17 años, que ostentaba la representación de la Normal de Maestras y que actualmente cursa el cuarto año de Magisterio. La designación fué acogida con calurosos aplausos.

Hubo también un disputado encuentro de fútbol en el que participaron dos selecciones de los Institutos de esta ciudad y esa capital, y que terminó con empate a un tanto.

A continuación se celebró en las canchas de tenis un animado baile.

En honor de "Miss Estudiante"

Mañana, miércoles, será obsequiada con un vino de honor en la Escuela Normal, la bella señorita Antonia del Río y Sánchez Bethencourt, con motivo de haber sido proclamada "Miss Estudiante 1935".

Las tarjetas de asistencia pueden recogerse en la Secretaría de dicho Centro, al precio de 3 pesetas.

LAS MERCEDES

Fiestas de la República

El próximo sábado celebrarán las escuelas de este barrio el cuarto aniversario de la proclamación de la segunda República española, con sujeción al siguiente programa:

A las 10 de la mañana, en el local de la escuela de niños se reunirán todos los alumnos de las dos escuelas de este barrio y a continuación el maestro, señor Puerta, explicará la significación del acto.

Cantos por el coro infantil.

Poesía recitada por una niña.

Himno a España.

"Los niños y la República", por el niño Juan Martín.

Himno nacional por el coro infantil.

Por la tarde:

Ejercicios gimnásticos en la plaza del barrio.

Excursión al monte y merienda.

ICOD EL ALTO

La cuestión del paro

En todo el sector Norte de la isla, el contingente de obreros parados sigue aumentando en proporciones alarmantes. En el Valle de la Orotava solamente dicen que son más de dos mil. El hambre, la miseria y la desolación, cunde por doquier. Por los caminos y callejones del hermoso Valle, considerado como emporio de riqueza, (convertido hoy en valle de lágrimas) no se ven sino hombres con cara de aburrimiento.

Por un manifiesto publicado y firmado

Sábás F. Correa.

Icod el Alto.

Información regional

LAS PALMAS

Un atraco

El joven Florencio Barrera Pérez, de 18 años de edad, que presta sus servicios como empleado en el establecimiento que en la calle Lonjas, de esta ciudad, poseen los señores Padrón Villarreal, fué víctima de un atraco en la noche del sábado último.

Cuando Florencio Barrera penetró en el zaguán de su casa tuvo necesidad de encender un fósforo por hallarse aquí a oscuras, en cuyo momento se abalanzó sobre él un hombre que se hallaba agazapado, intentando Barrera retroceder, pero en ese instante otro sujeto le cerró el paso, no obstante lo cual pidió auxilio, arrojándose entonces los dos atracadores sobre Florencio, y, castigándole fuertemente, le amordazaron con un pañuelo.

El joven Barrera oyó entonces al primer sujeto que decía al otro: "¡Quítale el paquete que lleva en la mano!" Y haciéndolo así, huyeron velozmente a través de los arenales, dejando en tierra, contusionado, al atracado.

A los gritos de éste acudieron varias personas que le auxiliaron, entre ellas un encargado de una fábrica de las inmediaciones que vio a los dos sujetos, sin sospechar sus intenciones. Supónese que estos sujetos tenían conocimiento de la costumbre que tenía el atracado de conducir todas las noches a su casa el dinero del establecimiento.

Los atracadores no han podido ser hallados.

Florencio Barrera fué conducido a la Casa de Socorro del Puerto, donde fué curado de varias contusiones que afortunadamente no revisten mayor importancia.

La cantidad que se llevaron los atracadores asciende a unas mil pesetas.

Aparece un hombre ahogado en la playa de La Laja

A las doce de la mañana del sábado fué hallado en la playa de La Laja, del barrio de San Cristóbal, el cadáver de un hombre, al que las olas arrojaron sobre aquella costa.

Por orden del juez, el cuerpo fué trasladado al depósito municipal, donde se le practicó la autopsia.

Los marineros del barrio afirman no conocer al interfecto.

Créese que se trata de un suicidio.

Subasta de un muelle

La "Gaceta de Madrid" publica una orden del Ministerio de Obras Públicas señalando para el día 7 del próximo mes de mayo la subasta de las obras de construcción del muelle comercial por el Castillo de Santa Catalina, del Puerto de la Luz, cuyo presupuesto de contrata es de seis millones 800.000 pesetas.

do por los cuatro alcaldes, se ve que por parte de la autoridad hay interés en resolver este pavoroso conflicto.

En dicho manifiesto se excita a todos los propietarios a que por patriotismo o por sentimiento de humanidad acudan a sus respectivas alcaldías a exponer los medios que, según su criterio, creyeran más oportuno para amenguar el paro.

Que nosotros sepamos, hasta ahora nada se ha resuelto, y seguramente a las Alcaldías no habrá ido nadie a proponer solución. Sin embargo, yo, sin ser propietario, me voy a permitir exponerles una idea a los cuatro alcaldes del Valle de la Orotava, que, si bien no resuelve el problema totalmente, de realizarse llevaría el alimento a una porción de hogares hambrientos.

Conocida es de toda la isla la patriótica campaña sostenida por este diario en pro de la carretera Pinito-La Guancha, y conocido es también el feliz éxito obtenido, pues incluso llegó hasta su bastarse la obra; pero he aquí que, de pronto, surge lo inesperado: unos cuantos propietarios, (creo que son tres), sin tener en cuenta a los dos mil icodalteros que claman por esa vía de comunicación y sin mirar para esos otros dos mil obreros que se mueren de hambre por falta de trabajo, se han parado en el lindero de su finca y han dicho: "Por aquí no se pasa, sin que antes se nos pague".

Como los expresados terratenientes sostienen este punto de vista y la ley les ampara en todo su derecho, resulta ahora que no sabemos cuándo empezarán unos trabajos que ya hace dos meses debieron haber empezado; y he aquí ahora mi proposición a los cuatro ayuntamientos:

Puesto que la expropiación, lo mismo puede demorarse un año que dos, y como el estómago no tiene espera, los cuatro ayuntamientos, de común acuerdo, aunque les represente un sacrificio, pueden anticipar el valor de las tierras y reintegrarse cuando el Estado las abone.

Según se nos informa, el valor de esas tierras no llega ni con mucho a diez mil pesetas, que abonadas por los cuatro ayuntamientos resulta ser una nimiedad.

Si realmente se siente el deseo de ir solucionando este problema del paro, que cada día adquiere mayor proporción de alarma, las autoridades del Valle tienen ahora en la mano el poder colocar cien o doscientos hombres. Si no se tiene interés; si lo que se escribe son "hojas que el viento lleva", allá cada cual con su conciencia que ya la nuestra cumplió con su deber.

Expuesto cuanto antecede, sólo nos resta dar las gracias al señor Director de LA PRENSA, y terminar así: Señores alcaldes del Valle de la Orotava, ustedes tienen la palabra.

Un infanticidio

El sábado por la mañana, el joven Manuel del Toro, que se hallaba mariscando en la playa de "la Peña de la Gaviota", en el sitio conocido por El Rincón, encontró el cadáver de un niño recién nacido.

El citado joven puso inmediatamente el hecho en conocimiento de las autoridades, personándose al poco rato en el lugar del suceso el Juzgado municipal de San Lorenzo, que practicó las diligencias del caso.

El cadáver no presentaba señal alguna de violencia.

Se ignora quien haya sido la persona que dejó abandonado al niño en la playa.

Correo aéreo

A las dos y media del sábado llegó el avión de la "Lape", pilotado por don Francisco Coterillo, y conduciendo los siguientes pasajeros:

De Sevilla: don Alvaro Yangua, doña Alejandra Aragón y don Fernando Girón.

De Cabo Juby, don Julio Voltes, don Manuel Carrión y don Mario Ureña.

Este aparato regresará hoy, a primera hora, a los puntos de su procedencia.

Del Magisterio

Próximamente embarcará para la Península el maestro nacional don Joaquín García Pérez, representante de la provincia de Las Palmas en la Directiva de la Asociación Nacional del Magisterio primario, con el fin de tomar parte en la asamblea que dicha Asociación celebrará en Madrid los días 16 y 17 del corriente.

Director de la Escuela del Trabajo

Don Eduardo Laforet ha tomado posesión de la dirección de la Escuela Superior del Trabajo de esta ciudad, para la que ha sido nombrado por orden ministerial.

Mañana, miércoles, llegarán a esta ciudad dos diputados socialistas

Se han recibido noticias particulares dando cuenta de que el miércoles próximo llegarán a esta ciudad los diputados de la minoría socialista don Andrés Saborit y don Alonso Zapata. Permanecerán en estas islas algunos días.

Tropas coloniales francesas

Ha fundeado en el Puerto de la Luz el vapor francés "Medie II", que conduce un contingente de tropas negras para Europa.

Boda

En la iglesia parroquial de San Telmo ha contraído matrimonio con la señorita Concepción Manchado Cabrera, el joven perito agrícola del Estado don Luis Pedrero Pérez.

EL SEÑOR



Don Francisco Hernández Bello

Que falleció el 4 del actual

Su viuda, doña Clorinda Díaz Fuentes; sus hijos, don Francisco y doña Clorinda; hija política, doña Antonia Martín y Martín; nietos y demás familia:

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que mañana, miércoles, a las 6 y media, se celebrará en la iglesia de la Concepción; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de abril de 1935.

Séptimo aniversario de la señora



Doña Leocadia Rufino Pestana

Falleció el 10 de abril de 1928, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Sus hijos, nietos, hijos políticos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes:

Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a la misa que mañana, miércoles, se celebrará en la Parroquia de la Concepción a las 8 y media; favor que agradecerán eternamente.

El Ilmo. y Excmo. señor Obispo de Tenerife concede 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.
 Santa Cruz de Tenerife, 9 de abril de 1935.

EL SEÑOR



D. Adolfo Carrillo Frago

Notario del Ilustre Colegio de Las Palmas, con residencia en La Laguna

Falleció en esta ciudad el día 2 de abril de 1935, a las 17 horas, después de recibir los auxilios espirituales

Su desconsolada esposa, doña María González Díaz; hija, María Luisa; hermanos, doña María Reyes (ausente), doña Florinda, don Angel y don Roberto; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir a las misas que en sufragio de su alma tendrán lugar el miércoles, a las 8 y media, en la Puzosa, de esta capital; el jueves, desde las 6 y media hasta las 9, cada media hora, en la Catedral de La Laguna, y los funerales, el sábado, a las 8 y media, en la parroquia de Santo Domingo, de la misma ciudad de La Laguna.
 Santa Cruz de Tenerife, 9 de abril de 1935.

EL SEÑOR



D. Juan Croissier de la Rosa

Falleció el 1 del corriente

Su viuda, doña Carmen Martín; sus hijos, doña Luisa, don Juan, doña

Soledad, doña María Teresa, doña Sofía, doña Josefa, don Antonio, doña Concepción y doña María Teresa; sus hermanos políticos, doña María Teresa Pascazzi (ausente), don Abelardo Molowny, don José Antonio Acosta y don Cecilio Samper; primos y demás familiares;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir a la misa que, por su eterno descanso, tendrá lugar mañana, miércoles, a las 8 y media, en la parroquia de San Francisco; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de abril de 1935.

EL SEÑOR



Don Arturo Saval y López de Vergara

Falleció en Madrid el día 28 de marzo de 1935

D. E. P.

Su hermana, doña Adela Saval y López de Vergara (ausente) y demás familiares.

Suplican a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la misa que, por su eterno descanso, se celebrará mañana, miércoles, día 10, a las ocho, ante el altar de Nuestro Señor de las Tribulaciones, de la Parroquia de San Francisco; favor que agradecerán profundamente.
 Santa Cruz de Tenerife, 9 de abril de 1935.

Solares al contado y a plazos en el Barrio de la Salud

NUEVO PLANO DE PARCELAMIENTO CON AMPLIAS CALLES.—INMEJORABLE SITUACION.—VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS.—PRECIOS EXCELENTES.—RAMBLA BENITEZ DE LUGO, 7-9-11.

VITTEL

AGUAS MINERALES NATURALES

(DECLARADAS DE INTERES PUBLICO)



GRANE SOURCE

Para el riñón

SOURCE HEPAR

Para el hígado

Informes: MANUEL F. FERIA. -- Apartado de Correos, 101

Barranquillo, esquina a Norte SANTA CRUZ DE TENERIFE

Ayuntamiento

Construcciones

Para su aprobación por la Corporación municipal han presentado planos e instancias solicitando autorización para efectuar construcciones, los siguientes señores:

—Don Leonor Martín, para construir una casa en solar situado en la finca "Cañadas."

—Don Benito Domínguez, para ampliar la casa de su propiedad sita en la calle de San Lucas, número 18.

—Don León Espinosa, para construir una casa de una planta en la calle número 7 del barrio de La Salud.

—Doña Encarnación González, para construir una casa de dos plantas en la calle número 9 del barrio de La Salud.

Solicitud de destinos

Don Manuel Cabrera Marrero ha presentado instancia solicitando la plaza de cobrador del Mercado, vacante por fallecimiento del que la desempeñaba.

En igual sentido presenta instancia don Sinesio Gutiérrez del Castillo. Asimismo presenta instancia solicitando dicha plaza, don Aurelio Alonso.

Apertura de establecimientos

Don Juan del Castillo Ruiz presenta instancia solicitando autorización para abrir al público un establecimiento en el Camino del Hierro.

Doña María Pérez solicita autorización para la apertura de un establecimiento de los llamados de "Aceite y vinagre" en la Vuelta de los Pájaros.

También don Pedro Delgado Jorge solicita permiso para abrir al público un café económico en la calle de Jesús y María, número 26.

Murado de un solar

Don Alvaro Gutiérrez Feraud solicita autorización para murar el solar de su propiedad enclavado en la prolongación de la Rambla XI de Febrero, hacia el Blanco.

Plaza de veterinario

Don Manuel Fernández solicita ser nombrado veterinario 5.º interino.

El precio del pan

Para general conocimiento se hace saber que a partir del día primero del presente mes empiezan a regir en esta localidad los siguientes precios de pan:

Pan blanco.—1 kilo, 0'65 pesetas.
Pan blanco.—1/2 kilo, 0'35 pesetas.
Pan blanco.—Pieza de 180 gramos, 0'15 pesetas.
Pan de trigo.—1 kilo, 0'55 pesetas.
Pan de trigo.—1/2 kilo, 0'30 pesetas.
Pan de trigo.—Pieza de 250 gramos, 0'15 pesetas.

VIDA MILITAR

Oficial de la Guardia civil

El domingo hizo viaje a Santa Cruz de la Palma, en comisión, el teniente de la Guardia civil, destinado en esta Comandancia, don Pedro Jiménez Moreno.

Coronel auditor

Ha regresado de Las Palmas el coronel del Cuerpo Jurídico, don José Sansó Henríquez, auditor de Guerra de la región.

—Anteanoche regresó a Santa Cruz de la Palma el teniente-jefe de la Sección de Asalto de aquella ciudad, don José Rubio.

Instrucción Pública

El período para las inscripciones de matriculas

El ministro de Instrucción Pública ha dictado una orden que publica la "Gaceta", disponiendo que el período de inscripción de matrícula, en las Universidades de la República, por este curso académico y sin que sirva de precedente, sea desde el día 16 de abril al 31 de mayo, y que desde el día 16 al 31 del mismo mes se puedan matricular en la Universidad toma el acuerdo de ampliar el plazo de matrícula, abonando derechos dobles.

Las secretarías de las Facultades de las Universidades cerrarán el registro de matriculas el mismo día 15 de mayo.

Los rectores enviarán al Ministerio, el día 16 del repetido mes, comunicación telegráfica en que conste el número de alumnos no oficiales matriculados en cada Facultad, con inclusión de nombres y apellidos del último inscripto.

DE FRUTOS

Un telegrama

Por el presidente del Sindicato Agrícola de Gran Canaria se ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros y ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

"Acompañado numerosos agriculto-

Su niño está escocido
Se sabe cómo empieza una infección de la piel pero no tienen límite sus riesgos. Hay que evitar la molestia y destruir el peligro. Para ello nada hay comparable al BALSAMO BEBE.

BALSAMO BEBE
ESCODURAS • IRRITACIONES

Por los Centros oficiales

La sesión de ayer del Cabildo

Los que asistieron

Bajo la presidencia del señor Aca se reunió ayer tarde en sesión ordinaria, la Comisión del Cabildo Insular.

Asistieron los señores Hernánz Amador, Molina, Franquet, Marrero González, Padrón Bethencourt, Martín Espino y Savoie.

Licencia

Se concedieron dos meses de licencia al veterinario del Instituto Insular de Higiene, don Severo Curriá.

Suplemento de crédito

Fue aprobado un suplemento de crédito propuesto por el interventor de fondos para atender a varios servicios de obras públicas y beneficencia insular, cuyos créditos son insuficientes.

Padrones de cédulas

De conformidad con un escrito del gestor del impuesto, se aprobaron los padrones de cédulas personales de Tacoronte, la Orotava, Realejo Bajo, Realejo Alto y Puerto de la Cruz para el año actual.

Serán expuestos al público, durante el plazo reglamentario, en los respectivos Municipios, para oír reclamaciones.

Congreso de Ciencias

Se examinó el expediente relacionado con la celebración, en La Laguna, del próximo Congreso para el progreso de la Ciencia, nombrándose a los señores Hernánz Amador y Martín Espino para que informen sobre el asunto a la Corporación.

Fiesta aérea

Acordóse autorizar al Aero Club de Tenerife para celebrar una fiesta de aviación en el aeródromo de Los Rodeos.

Certificaciones de obras

Fueron aprobadas las certifi-

cas de obras ejecutadas durante el mes último en la construcción del tercer pabellón de los Asilos benéficos de esta capital Palacio Insular, trozo tercero de la carretera de Taganana y camino vecinal del Sauzal a la carretera del Norte, acordándose abonar los importes de las certificaciones a los respectivos contratistas.

Exposición de pintura

Se dió cuenta de una instancia de don Juan de las Casas Lobato y otros señores solicitando la ayuda económica del Cabildo para la celebración de una exposición de pintura moderna en los salones del Ateneo de esta capital.

La Corporación acordó apoyar moralmente dicha exposición, aunque sin prestarle ayuda económica por no permitirlo la Hacienda insular.

Una pista

Se acordó pasar a informe de la Sección de Obras y Vías el expediente relacionado con la construcción de una pista al caserío de Risco Blanco, en el Realejo Bajo.

Recepción de obras

Fue aprobada el acta de recepción provisional de las obras de construcción de los miradores para el turismo en el monte de Las Mercedes.

Cable aéreo

De conformidad con un escrito del director del servicio telefónico, se acordó autorizar la instalación de un cable aéreo que ha de unir la estación centro con la radiotelegráfica de Tacoronte.

Fiestas de la República

Acordóse conceder una subvención de 1.500 pesetas para las próximas fiestas de la República.

También acordó la Corporación concurrir con una carroza representativa de la isla al desfile alegórico anunciador de los festejos de mayo.

SUCESOS VARIOS

Un niño intoxicado

El domingo, a mediodía, ingresó en la Casa de Socorro el niño de 2 años de edad, León Rodríguez Castro, con domicilio en las Cuatro Torres, 6.

El facultativo de servicio le apreció síntomas de intoxicación por haber ingerido legía, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Una caída

También ayer fué asistido en la Casa de Socorro el joven Marcos Rodríguez, de 17 años de edad, con domicilio en El Chorrillo.

Presentaba erosiones y contusiones en la región lumbar y en toda la pierna derecha, de carácter leve, salvo complicaciones.

Dichas heridas se las produjo a consecuencia de una caída que sufrió en dicho lugar.

El accidente ocurrido en la grúa "Titán"

El domingo, a las 9 de la mañana, ocurrió en el muelle Norte de nuestro puerto un accidente grave. Al efectuarse una reparación en la parte baja de la grúa "Titán" voló ésta, sin que afortunadamente hubiese que

lamentar desgracias personales, pues únicamente sufrieron heridas de poca importancia el maquinista de la grúa y su ayudante.

Según las manifestaciones del personal ocupado en la reparación, se había avanzado demasiado un bloque de 50 toneladas en el brazo de la grúa, perdiendo ésta el equilibrio y volcando en dirección de la ciudad. Como quiera que no coincidieran las manifestaciones del personal que estaba encargado de los trabajos en dicho día, la Dirección de la Sociedad Metropolitana de Construcción hizo levantar inmediatamente acta notarial de las manifestaciones para poder depurar las responsabilidades, caso que las hubiera.

Según nos manifiesta la Dirección de la Sociedad Metropolitana de Construcción, la grúa podrá ser levantada en pocas semanas, pues no ha sufrido otras averías que la rotura de una de las bases.

Arrojan un petardo sobre una casa

El sábado, a las 3 y cuarto de la madrugada fué arrojado un petardo sobre el techo de la casa que en el Puerto de la Cruz habita don Salvador Mascareño.

La caída del artefacto despertó a éste, a su señora esposa y cinco hijos que dormían en dos habitaciones con-

Sindicato Agrícola del Norte de Gran Canaria

Precios provisionales acordados para el corte correspondiente a la semana última (del 31 de marzo al 6 de abril)

PRIMER GRUPO (25 kilos en adelante) Ptas. 0'48
SEGUNDO GRUPO (13 a 24 kilos) Ptas. 0'43
PLAZA Ptas. 0'25

La actividad en la demanda se ha acentuado considerablemente en esta última semana, lográndose una cierta mejora en los promedios de precios que, a título de información, diremos acusan un notable aumento sobre los obtenidos en igual semana del año anterior.

Las Palmas, 6 de abril de 1935.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

LECHE PURA

VISITE USTED NUESTROS ESTABLOS Y SE CONVENCERA DE SUS GRANDES CONDICIONES HIGIENICAS Y DE LA BUENA SALUD DE SUS VACAS, LAS QUE PRODUCEN SOLAMENTE LECHE DE EXCELENTE CALIDAD. VISITENOS Y SERA NUESTRO MEJOR CLIENTE. REPARTO A DOMICILIO, MAÑANA Y TARDE, SOLAMENTE DE LA LECHE RECIENTE ORDENADA.

GRANJA «LA ROSALEDA»

En el Paseo de la Manzanilla, de JUAN FERNANDEZ OLIVA

TELEFONO, 1.539—LA LAGUNA

CEREGUMIL FERNANDEZ

ALIMENTO VEGETARIANO COMPLETO

Especial para niños, ancianos y enfermos del estómago

Indicadísimo en los embarazos, convalecencias y lactancia

Representante: A JOSE MARIA SEGURA ADEL.—Pérez Galdós, 1.—Tenerife.

Fernández y Canivell—Málaga

tiguas, por lo que se levantaron rápidamente para ponerse a resguardo de cualquier contingencia.

Unos tres minutos después de sentirse el ruido de la caída del petardo, éste hizo explosión, haciendo volar los techos de dos habitaciones, derrumbando un muro y causando destrozos en el mobiliario.

Las camas donde momentos antes dormían el señor Mascareño y sus familiares aparecieron llenas de trozos de ladrillos y de maderas del techo.

La Guardia Civil realiza pesquisas, no habiendo sido detenido hasta ahora el autor o autores del criminal hecho.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

El domingo regresó de Las Palmas don Pablo Larrate.

—En el vapor-correo "Ciudad de Melilla" llegaron el domingo de la vecina isla, don Elias Ramos, don José Bazzochi, Mr. Tune, don Cándido Noda, don Manuel Cordobés y don Diego Rodríguez.

—Para Santa Cruz de la Palma hizo viaje el domingo el joven don Francisco Pérez.

—En el vapor-correo "Isla de Gran Canaria" llegaron anteanoche: De Cartagena: Don Juan Romero.

De Málaga: Don Antonio Díaz, don Miguel Cota y don Francisco Repello.

De Cádiz: Don Luis Fernández y señora, don Manuel Campillos, don Antonio Bueno, don Saturnino Armas, don Dámaso Monje, don Eduardo Bache, don Francisco Díaz, don Marcos Jerez y don Ismael Mesa.

De Santa Cruz de la Palma: Don Vicente García, don Arturo Crokchant, don Francisco Jalón, don Antonio Salgado y don Alejandro San Gil.

—En la motonave "Ciudad de Málaga" llegaron ayer de Las Palmas, don Francisco Suárez, don Fernando González, don Salvador Fera, don Ricardo Hernández, don José D. Molina, don Julio Voltes, don Joaquín Guich, don José Marrero, don José Parada y familia, don Juan Sánchez, don Julio Grandy, don Manuel Navarro y don José Chacón.

—Ha regresado de la vecina isla don Manuel Ureña, don L. Alarcó, don Vicente Barreda, el ingeniero don Tomás Perdomo, don J. Iriarte y don Ignacio Lazo.

—Ha regresado de la Península, donde ha contraído matrimonio con la distinguida señorita de Salamanca, Amparo Hernández Polo, el médico de esta capital, don Luis Fernández y González-Zárate.

—Ha llegado de Madrid el director del Museo municipal, don Eduardo Tarquis.

—El viernes hará viaje a la Península, en unión de su familia, don Guillermo Mackay.

—Para Las Palmas se ha embarcado don José Vázquez, don Boris Yourieff, don Julio Belle, don Guillermo Cabilla, don José Ponce, don Kurt Koppel, doña Carmen Padilla, don José Doñic, don José Hernández, Mrs. Bolton, don Felipe Gros, don José Sánchez, don Mariano García, don Angel Casañas, don José Castro, don Juan B. Fierro, don Manuel Doreste, don José R. Vallabriga y don Rafael López.

—Han hecho viaje a Santa Cruz de la Palma don Adolfo Hernández, don Clemente Delgado y señora, don Eladio Dorta, don Ernesto de la Torre, don Pedro Hernández, doña María García, don Wenceslao Zabaleta, don José Díaz, don José Verón y don Angel C. Romero.

—Para la isla del Hierro han hecho viaje don Rafael Medina y don Germán Reyes.

ENFERMOS

Se halla restablecida de sus dolencias la señorita Carmen Ojeda Zamorano.

—Mejora de su enfermedad la señora doña Candelaria Ortiz.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en esta capital la apreciable señora doña Manuela Córdoba León de Núñez.

A sus familiares hacemos presente nuestra condolencia.

Aviador militar

En la mañana de ayer llegó a esta capital el teniente de aviación don Mario Ureña y Jiménez-Coronado, que pertenece a la escuadrilla aérea del Sahara y está adscrita a la base de Cabo Juby.

La visita del señor Ureña obedece a la compra de una importante cantidad de gasolina para las escuadrillas aéreas del Sahara, que será adquirida a la Cepsa, por sus ventajosos precios y por tratarse de productos de fabricación nacional.

El señor Ureña voló sobre esta capital en el pasado mes en un aparato en el que hacía viaje con el capitán Sampir, también de la escuadrilla de Cabo Juby. Ahora se propone visitar el campo de Los Rodeos, pues los aviadores militares de la indicada factoría africana desean venir frecuentemente a Tenerife en las excursiones aéreas que algunas veces realizan a Canarias.



Los Dientes enfermos NO TIENEN EXCUSA
AHORA que todo el mundo puede comprar Forhan's para las encías no hay excusa para tener dientes enfermos o manchados. Forhan's protege, preserva y embellece los dientes a la vez que fortalece las encías. Este dentífico de acción doble fué desarrollado por un especialista en enfermedades de la boca para la protección de los dientes y las encías. Si quiere tener dientes saludables use Forhan's.

Forhan's PARA LAS ENCÍAS

Subasta judicial

Para el día 10 de abril de 1935 se halla anunciada, ante el Juzgado de Primera Instancia de esta capital, a la hora de las 12, la de la finca denominada "Guayonge", con tres fanegadas en cultivo de plataneras y otras de cultivos ordinarios y pastos, con agua propia en cantidad suficiente para todos los cultivos, en el término municipal de Tacoronte, por el precio de cincuenta y cinco mil pesetas, libre de cargas.

Para detalles, en el referido Juzgado y en el despacho sito en Emilio Calzadilla, 6 y 8.

La publicidad es la vida del negocio

Un anuncio es el programa oficial de las Fiestas de Mayo, esmeradamente impreso en huecograbado, es la mejor propaganda.

Comerciantes, pedid precios a la imprenta Benítez, San Francisco, 16 en donde podéis presenciar la confección de los cinco mil álbumes que se repartirán gratis.

Sombreros para Señoras

Se han recibido los nuevos modelos para la presente estación. Precio, desde 15 pesetas.

HERMANAS MEDINA

San Francisco, 24.—Teléfono, 845

Peluquería Blanco

ATENCION

Esta nueva peluquería, situada en la calle de San Francisco, 4, esquina al Banco Hispano-Americano, ofrece la más esmerada higiene y competentes y especializados oficiales del ramo.

En vista de la grave situación por que atraviesa el país, ha acordado hacer una rebaja sobre los precios actuales, cobrándose en adelante los siguientes:

Corte de pelo 50 céntimos
Afeitado 40 céntimos
Servicio completo 80 céntimos
Señoras, corte de pelo 75 céntimos

El dueño de la peluquería ruega a los clientes pongan en su conocimiento la menor queja que tengan de un oficial, pues si por cuatro clientes es justificada su ineptitud, será despedido en el acto, sin derecho a reclamación alguna.

Invitamos a las señoras y caballeros del interior de la isla e islas menores, nos hagan una visita cuando vengan a esta capital, y recibirán un esmerado trato y servicio que les dejará satisfechos. No olvidar las señas:

San Francisco, 4. Santa Cruz de Tenerife.

ATENCION

Visiten el depósito de tejidos

BRADFORD

especialidad en artículos de lana para caballeros. Los últimos dibujos de moda.

ARTICULOS DE SEDA COLCHAS

GRAN SURTIDO Calle Santo Domingo, núm. 11.



G a c e t i l l a s

BOLSA DEL TRABAJO

COCINERO.—Con conocimientos generales de cocina y buenas referencias, se ofrece.—Razón, Galcerán, 13.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece con buenos informes. Dirigirse a esta imprenta.

SIRVIENTA.—Se necesita en la calle de Teobaldo Pówer, 11.

CORREDOR.—Se necesita para trabajar casa de comisiones importante. Indispensable buenas referencias y que conozca el comercio. Dirigirse por escrito a Agencia Hurtado, calle de José Murphy, 2.

FAMILIA EXTRANJERA necesita sirvienta solo para mediodía de trabajo. Informes en Marina, 9, altos Café Cervantes.

SE NECESITA criada. Santiago 63.

AMA DE CRÍA se ofrece con buenos informes. Dirigirse a esta imprenta.

PERSONA COMPETENTE para encargarse de regentar un comercio de comestibles al por mayor y detall; se desea para un negocio establecido en La Laguna. Dirigirse por escrito a don José Dorta, plaza del Doctor Olivera, La Laguna.

VENTAS VARIAS

SE VENDE una mesa de barbutano, un nicho, varios muebles y plantas, en Viera y Clavijo, 40, de 1 a 4 de la tarde.

SE VENDE, una alcoba de nogal compuesta de cama matrimonio, con somiers y colchón de lana, armario luna, dos mesas noche tapa mármol, peñador tres lunas. Una cama cama con somiers. Una sillera plegable tapizada, repisas japonesas y otros efectos. Emilio Calzadilla, 24, de 2 a 5 de la tarde.

SE VENDEN dos hermosas perras "dogo alemán" madre e hijo, en excelentes condiciones para reproducir. Informes en Marina 81, moderno.

PAVOS REALES.—Se vende un casar próximo a poner. También se venen periquitos de Australia (Lave-Birds).—Razón, calle de Castro, 26.—Vicente Díaz-Llanos.

OCASION.—Se traspasa un acreditado Hotel situado en lo más céntrico de esta capital; dispone de buenas habitaciones todas con ventanas a la calle, mobiliario todo nuevo, amplio comedor, y todo el servicio necesario. Para más detalles dirigirse a don Antonio Abreu, costado de la plaza de Weyler, número 2.

SE VENDE máquina de escribir "Remington", en buen estado de uso, muy barata.—Razón, en la Relojería Alemana, calle de Candelaria.

POR TENER que ausentarme traspaso buen negocio de Hotel-Bar, situado en las afueras de la ciudad. Cliente la distinguida. Informes: Librería "Goya", Castillo, 29.

PUPITRES Y MATERIAL escolar, se vende en buen precio, en Carrera, 36. La Laguna.

SE VENDE un juego de comedor, en la Rambla de Pulido, 64, de 1 a 2.

FUERTO DE LA CRUZ.—Se vende un caballo de 4 años de edad, propio para silla y albarda. Razón, calle del Blanco, 5, Andrés Torrents Pérez.

0.10. PURGANTE MOLINAS etc.

En las primeras horas de la mañana de hoy llegará a este puerto el vapor francés "Gascon", que procede de Buenos Aires.

Dicho buque descargará cereales para el comercio de esta plaza.

También hoy, a primera hora, arribará al puerto de esta capital el vapor noruego "Norma", que procede de Buenos Aires.

Atracará al dique muelle sur para aprovisionarse de combustible líquido.

PERDIDA.—En el foyer del Teatro Guimerá se extravió en la noche del día 30 de marzo último un lápiz de oro. Se ruega a la persona que lo haya encontrado le entregue en esta Redacción, donde será gratificada.

IMAGENES RELIGIOSAS, crucifijos en madera, bronce, plateados etc. Imagen del Carmen, Candelaria, Dolorosa, Santos Varones, etc., se encuentran siempre en depósito en la Platería y Relojería "La Estrella", Clavel, 14. Se admiten encargos especiales.

Procedente de Matadri llegará hoy a este puerto, el vapor belga "Mahagi", que atracará al dique muelle para aprovisionarse de aceite, zarpando seguidamente para Amberes.

El vapor alemán "Uruguay", que procede de Hamburgo, hará hoy escala en este puerto para aprovisionarse de carbón.

Galletas Teide "TAMARAN". Lo más alto en calidad.

ALQUILER DE CASAS Y CHALETS.—Con objeto de contestar a solicitudes que hemos recibido del extranjero, rogamos a personas que tengan casas o chalets (amueblados y sin amueblar), para alquilar en esta capital, en la Orotava y otras localidades de la isla, se dirijan a "Camacho's Excursions", Marina, 1, bajos del Casino Principal, Santa Cruz de Tenerife.

Hoy, a la una de la tarde, saldrá con destino a Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el vapor-correo "Isla de Gran Canaria".

Llevará pasajeros y correspondencia para la Península.

ANATERVE RUFINO PERERA. Fermín Galán, 1 (altos del Café Suizo). Teléfono 62. Administración y cobro, único que garantiza los alquileres el día 1 de cada mes, cobrando o no.

SE VENDE una cama de matrimonio, en perfecto estado de conservación, y una mesa de escritorio grande, con 5 gavetas y servicio para dos escribitos, nueva totalmente. Para informes, Fernando Primo de Rivera, 65, de 11 a 1, todos los días, Santa Cruz de Tenerife.

El jueves es esperado en este puerto, procedente de Cape Town y escalas, el vapor-correo inglés "Garth Castle". Se dirige a Southampton y Londres.

"QUADRONAL" alivia la gripe

SE SUBARRIENDA un importante hotel céntrico. Informes. G. Holmstrom, plaza de la República, 7.

CAMION se desea comprar uno en buen estado de uso. Ofertas a Pérez Galdós, número 18.

Anoche, a las ocho, ingresó en la Casa de Socorro, el joven Julio Morales García, de 12 años, domiciliado en la calle de San Lucas, número 13, que presentaba una herida contusa en el labio superior y erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Dicho menor fué arrollado en la calle de Viera y Clavijo por el automóvil 3.192.

EN VALENTIN SANZ, 5, está establecida la acreditada bombonera "Nivaria", donde se expenden las marcas más acreditadas de sus artículos. En la misma encontrarán sus clientes la exquisita galleta inglesa de la Casa Macfarlane Lan "BUTTER BAR".

PARA LAS DOLORES.—Si queréis un objeto fino, moderno y de calidad garantizada, propio para toda clase de regalos, visitad la joyería "Bazar El Sol", calles del Doctor Alari y Nicolás Estévez, 14 y 18, donde se acaba de recibir un sin fin de artículos ingleses de tipos fuera de lo corriente, calidad inmejorable y precios baratísimos. En joyería y relojería un gran surtido de las mejores marcas, entre ellas el mejor del mundo: "Zenith".

Se encuentra en esta capital don Fernando González Gordon, jefe de la importante casa González Byass y Cia., de Jerez de la Frontera.

SE FACILITAN 25.000 pesetas a interés módico, en primera hipoteca sobre finca urbana, situada en esta ciudad. Informes, en esta imprenta.

GALLOS REPRODUCTORES, de las razas Leghorn, Rhode-Island, Prat Leonada y Castellana Negra, se venden, como asimismo huevos para incubar de las mencionadas razas. También se venden plantas de anones y aguacates. En la finca de don Alberto Camacho, Salamanca Chica.

FIESTA DE LA PRIMAVERA

COMERCIANTE.—En el sitio más céntrico del Puerto de la Cruz cuento con almacén (en el cual se encuentra instalada una droguería) para la venta de cualquier producto que se desee vender en esta localidad mediante depósito o ventas a comisión. Si es usted poseedor de artículos por salidos o quiere extender su negocio, dirija sus ofertas a Enrique Wildpret, Puerto de la Cruz.

PENSION "El Sol", Marina, 6, segundo.

¡ATENCIÓN!—El café y casa de comidas "Oriente", San Lucas, 36, teléfono 1188, participa a su distinguida clientela y al público en general que ha contratado un nuevo cocinero, muy conocido, el cual sirve comidas bien comentadas, y a precios sin competencia. También se hacen comidas de encargo, avisando con anticipación.

Se admiten abonados con habitación y sin ella. También se sirven portavivandas. Vinos especiales del país, tinto y blanco, y blanco del Hierro. A comer bien y barato: San Lucas, 36. Teléfono 1188.

CASA.—Se desea comprar una, con tres dormitorios y demás servicios; prefiriéndola con un trozo de huerta pequeña. Informarán en esta imprenta.

PENSION.—Clavel, número 17.

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA una casa acabada de construir en Santa María de Gracia. Tiene 6 habitaciones, sala, antecala, 3 dormitorios y cocina, y agua a presión, luz eléctrica y demás servicios. Razón, Caleta, 10, Domingo Gil.

SE ALQUILA por años en 75 pesetas mensuales, casa con luz y agua a presión en el barrio de la Cuesta, frente a la Iglesia, o por la temporada de verano. Para informes don Gabriel de la Rosa Díaz, en dicho barrio o su dueño en La Laguna, calle de Chavez, número 37, de dos a cinco de la tarde.

SE ALQUILAN las casas número 8 de la calle de Viana, de La Laguna, y número 45 de la carretera de La Laguna (curva de los Pajaros). Informarán, Viuda e hijos de Cristóbal Beutell, Rambla de Pulido, 37.

CASAS EN VENIA

CASA de construcción moderna, con toda clase de comodidades, se vende en La Laguna, calle de San Agustín. Informes, Santa Cruz, teléfono 291.

CASA MODERNA, con dos pisos, y que renta cerca de 300 pesetas mensuales; se vende en la plaza de San Cristóbal, número 51. Precio ventajoso. Razón, en Carrera, 36.—La Laguna.

CHALET.—Moderno, espacioso, situado en la entrada de La Laguna, con jardín, huerta, garaje; se vende. Razón en esta imprenta.

BUENA OCASION. Se vende una casa de dos plantas, en la calle de Cabrera Pinto en La Laguna, con patio, huerta y salida a la calle de las Cruces, por la mitad de su valor. Para informes Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15. Teléfono 426, de 2 a 4 de la tarde.

SE VENDEN dos hermosas casas acabadas de construir, situadas en el Camino del Manicomio. Construcción esmerada, pisos de mosaicos, incluso los patios y dotadas de agua a presión e instalación de luz eléctrica. Precio de verdadera ganga. Para más informes, en las mismas, y en las iniciales P. G. F. en este diario.

Ha llegado a Las Palmas, a bordo de un yate de su propiedad, el millonario suizo señor Karh, que se dirige a Jamaica.

MANZANILLA ROMANA "REYES", de calidad insuperable y exquisito aroma. Es utilísima en las inapetencias, atonía del estómago e intestinos, digestiones difíciles, anemia, estreñimiento, etc. Se expende en farmacias, droguerías, ultramarinos y en la "Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20. Representante: Rafael Cuesta, Emilio Calzadilla, 34 d.

Han sido nombrados profesores numerarios del Colegio Politécnico de La Laguna, el catedrático de la Escuela Superior de Comercio de esta capital, don Andrés Pérez Farauo, y don Alfredo Conejo Martínez.

PARA DIABETICOS.—Crema de almendra o avellana. Pan malteado al gluten. Soja en grano. Chocolate (dulce y sin endulzar). Pan de almendra "Santiveri". Vino. Café malta "Natura". Galletas. Dulzor (para endulzar). Condimento de Cenovis. Pastas para sopa "Natura", etc. Se venden en la "Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20.

PANSY "TAMARAN". Elaboradas con materias de primerísima calidad.

Surtido popular TAMARAN. Al alcance de todas las fortunas.

SE OFRECE, para casa formal, una buena cocinera. También se ofrece una sirvienta para dentro. Informes, en El Becerril, La Cuesta, calle Tercera.

SOCIO.—Se necesita, que desee trabajar, con un capital de 8 a 10 mil pesetas, para un negocio que produce dos mil pesetas líquidas mensuales. El mismo socio puede quedar al frente del negocio. Dirigirse bajo sobre a la Administración de este diario, con las iniciales R. J.

FIESTA DE LA PRIMAVERA

LOTERIA NACIONAL.—Sorteo 11 de mayo de 1935, "La Ciudad Universitaria", números 7.185, 13.249 y 18.383: que dan participaciones; advirtiéndose a los que las tienen mandadas a reservar, que si no las retiran para el día 25 del presente, se ponen a la venta. "Café Palentino", Candelaria, 24. Santa Cruz de Tenerife.

SE DESEA comprar un solar que mida 8 metros de frente, por 30 de fondo, en la Costa, a precio reducido. Para informes en la relojería de la Rambla de Pulido, 44.

LEA el gran diario madrileño "INFORMACIONES". Adquieralo en Yolká, Pilar, 5.

SE DESEA COMPRAR 300 metros de tubería galvanizada, de media pulgada de diámetro, que se halle en buen estado. Para ofertas, dirigirse por escrito a don Alvaro Martín, Doctor Comenge, número 21.

EN GALLETAS María, "María Tamarán".

¡ATENCIÓN, PUEBLO! La peletería EL SALDO, frente al Parque Recreativo, acaba de recibir 3.000 pares de sandalias en becerro charol y blanco; tenéis para elegir 30 modelos. Debido a la gran existencia que esta casa consume, hemos podido obtener de una importante casa una gran rebaja, que quedara a beneficio del público. Si queréis ahorrar dinero, visitad esta casa.

FRANCES, INGLES, ALEMAN, ESPAÑOL: Clases individuales y colectivas. Traducciones. Profesor competente. Para informes: Sr Otto Erben, calle del Progreso, 34. De 2 a 3.

FINCAS Y SOLARES

SOLAR.—En el barrio de los Hoteles se vende, por la mitad de su valor. Mide 1.102 metros cuadrados edificables y aproximadamente 20 de fondo por 58 de fachada. También se vende en parcelas de los metros que cada uno necesita. Para informes, Julián Herráiz, calle Méndez Núñez, 1, esquina a Robayna, principal derecha, de 2 a 5 (casa nueva frente al Tennis Club).

SE VENDE una finca en La Cuesta, situada en la carretera del Sur, con preciosa vista a la capital; clima inmejorable. Mide unas cuatro fanegadas, tiene mucha viña y árboles frutales, una casa con cuatro habitaciones y su servicio; también una cuadra y otra habitación pequeña. Además tiene un estanque y está bajo riego de la acarjea de Araca. Se vende en precio razonable, y se dan facilidades de pago. Para informes, Noria, 16, Santa Cruz de Tenerife.

VINOS GONZALEZ BYASS

SOLARES EN "EL MONTURRIO".—Se venden unos magníficos que lindan con las calles de Duggi y Castro.—Para informes, Rómulo Zupo, taller de ladrillos.

SE VENDEN SOLARES en el kilómetro 2 de la carretera del Rosario, con frente a la misma carretera o al Camino de la Costa. Sitio inmejorable. Darán razón, en la misma finca donde están enclavados, o teléfono 1174.

OCASION.—Venta de solares a 250 el metro, en la carretera del Rosario. Para informes, herradores, 53, La Laguna.

SOLARES.—Se venden en precios y condiciones buenas, en la calle de Castro. Razón, Bruno Beese, Duggi, 37.

La Gaceta del día 5 publica una circular de Marina disponiendo que el primero de mayo próximo se verifique el llamamiento ordinario del primer grupo de la primera situación del servicio activo de la Armada.

El total de los que han de ser llamados es de 1.430 hombres, fijándose la proporción en que ha de contribuir a esa cifra cada base naval y las provincias marítimas dependientes de cada una de éstas.

FIESTA DE LA PRIMAVERA

SE DESEA comprar una maquinaria completa para la fabricación de chocolate. Ofertas por escrito a don José Dorta, almacén de tejidos, plaza del Doctor Olivera. La Laguna.

"QUADRONAL" alivia la gripe

PENSION "LA VERDAD".—Marina, 45. Se admiten abonados; habitaciones ventiladas; buen trato; y precios económicos.

La Sociedad "Iberia", del barrio del Toscal, celebró el pasado domingo un animado baile, que se vió muy concurrido.

La orquestina "Novelty" obtuvo un señalado éxito al amenizarlo.

SEÑORAS.—Las últimas creaciones en sombreros de entretiempos y materiales para los de verano. Acaba de recibir de París, monsieur Louis Chary. Casa Ramirez, Capitán Galán, 19.

SE VENDE una máquina "Singer", seccreter, en buen estado. Prosperidad, 64.

FIESTA DE LA PRIMAVERA

"QUADRONAL" alivia la gripe

AGOTADOS, NERVIOSOS, todos los que sufren alguna enfermedad contagiosa o defecto, "El Aparato Mundial", un artículo español, patentado en varias naciones, hará vuestra felicidad y será la paz de vuestro hogar. Reserva absoluta. Pedid folleto explicativo a J. P. R. Salamanca Chica, 10.

SE VENDE un coche-cuna, para niños, completamente nuevo y a buen precio. Informes, Salamanca Chica, 8.

A LOS REUMATICOS Y PARALITICOS.—Masajista, con diploma de gratitud de la Ciencia médica de La Habana y certificados de profesores de la misma, donde acreditan los resultados rápidos y positivos de sus exclusivos masajes, documentos que se pueden demostrar a la persona que los desee, ofrece sus servicios a los médicos y al público en general. Especialidad en: fiebris, neuritis, fracturas, obesidad, atrofia, anquilosis y en la debilidad sexual. S/c. Santiago, 58. Roca Mandillo.

En la Villa de la Orotava, todos los lunes, en el Hotel Victoria, de 8 a. m. a 4 p. m. Obren en mi poder cartas de la más alta sociedad de La Habana, entre ellas una del Excmo. e Ilmo. Obispo Monseñor Estrada, que estaba, desde hacía años, padeciendo dolores reumáticos.

"QUADRONAL" alivia la gripe



¡SEÑORA...! UN CUTIS NACARADO Y FINO LO OBTENDRA USANDO

AGUA VISNU



Producto español no superado por ningún similar extranjero. Es imprescindible en el tocador de toda mujer celosa de su belleza.

Borra del rostro las pecas, manchas, huellas de erupciones, viruelas y os defenderá de las arrugas y evitará el uso de cremas y junturas.

Alquitrán

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranado de caminos y carreteras.

De venta en la

FABRICA DE GAS de LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS, S. A.



De la impresión que hagamos en un momento dado puede depender la felicidad de nuestra vida

Por eso debemos tratar siempre de presentar nuestra mejor apariencia. Toda mujer, sin excepción, que acostumbre usar para el tocador y el baño el

Agua de Florida de MURRAY & LANMAN

realizará notablemente sus atractivos personales, y como esta loción es de un perfume tan delicado que a todos agrada, podrá tener la absoluta seguridad de atraer favorablemente la atención dondequiera que se presente.

Exija la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman



Sue Preé PRONUNCIASE SIU - PRI

LA BRILLANTINA

PARA LA SEÑORA PARA EL CABALLERO

DE VENTA EN LOS BUENOS COMERCIOS Y FARMACIAS

PIDA SIEMPRE

?

VIDA JUDICIAL

Juicio por estupro

En la mañana de ayer se celebró ante el Tribunal de Derecho la vista de la causa incoada en el Juzgado de La Laguna, por el delito de estupro, de cuyo hecho se acusa a Feliciano de la Rosa Arocha.

El abogado, señor Trujillo, en nombre de la parte querrelante pidió para el procesado la pena de 5000 pesetas de multa e indemnización de igual cantidad a la perjudicada, con reconocimiento de la prole habida.

El letrado defensor, señor González de Mesa se opuso a la tesis acusatoria, interesando la absolución de su patrocinado por estimar que no era responsable de ningún hecho punible.

Juicio por injurias

Hoy comparecerá ante la Sala de lo Criminal Tomasa Jorge Pérez, procesada en causa seguida en el Juzgado de esta capital, por el delito de injurias a Pedro Delgado.

El abogado, señor López de Vergara, que representa al querrelante, pide se imponga a la procesada la pena de un año, ocho meses y 21 días de destierro a una distancia de 250 kilómetros de Güimar, así como a la multa de 2500 pesetas, debiendo indemnizar al perjudicado en la cantidad de 5 mil pesetas.

La defensa estará a cargo del letrado, señor Guillermo Cruz.

Sentencia que se rebaja

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso interpuesto contra la dictada por el Tribunal de esta Audiencia, que condenó a Arturo Pardo Sandoval, como autor de un delito de homicidio, a la pena de 14 años y ocho meses de reclusión.

Por dicho fallo se casa la referida sentencia, rebajando la misma en dos años y ocho meses, por lo que queda reducida la condena a 12 años de reclusión.

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD PARA LA EXPLOTACION DE AGUAS SUBTERRANEAS "LAS TORRES"

SUBASTA

Por acuerdo de la junta general de esta Comunidad se sacan a subasta, por pujas a la llana, SETENTA ACCIONES de las en que se divide esta Comunidad, la que tendrá efecto en el salón de actos de estas Casas Consistoriales, el día 15 de abril próximo, a la hora de las 17, y conforme a las siguientes bases y condiciones:

Primera.—Las acciones que son objeto de la subasta están numeradas como sigue: 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 39, 40, 47, 48, 49, 50, 67, 68, 79, 80, 161, 162, 209, 210, 211, 212, 213, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 251, 254, 51 y 207.

La subasta se efectuará por lotes de dos en dos y por el importe de lo adeudado.

De no haber postores que cubran la cantidad con que se encuentra al descubierto cada acción, se adjudicará al postor que más ofrezca.

Se ha formado por la Junta de Gobierno una relación de lotes que permanecerá expuesta en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle de la Iglesia, de esta Villa, pudiendo ser examinada por las personas que estén interesadas.

Segunda.—Para tomar parte en la subasta será condición precisa que los rematadores sean accionistas, no pudiendo ser transferidas a ninguna persona las acciones que se les adjudiquen en virtud de esta subasta, hasta después de transcurrir dos años desde la fecha de la subasta.

Tercera.—Una vez hecha la adjudicación se observarán para la adjudicación de los títulos que las representen, las formalidades establecidas por el artículo séptimo de los Estatutos por que se rige esta Comunidad.

Cuarta.—Para tomar parte en dicha subasta ha sido también acuerdo de la junta general prescindir del depósito previo como fianza, toda vez que los únicos que pueden ser licitadores son los que ya figuren como accionistas de la misma, según se indica en la base segunda.

Villa de Adeje, 27 de marzo de 1955.—El secretario, Francisco D. Ledesma.—El presidente, Julián Pérez.

"CHESE"

Comunidad para la explotación de aguas, domiciliada en Candelaria

ANUNCIO

Por el presente se anuncia el acuerdo de la junta general de esta Comunidad, de sacar a subasta la perforación de doscientos metros de galería, como continuación de la actual, que tiene 1.254 metros aproximadamente.

Se admiten ofertas hasta el día 25 del corriente, en sobre cerrados y dirigidos al presidente, reservándose el Consejo de Administración la opción a la proposición que más sea conveniente.

El pliego de condiciones estará de manifiesto hasta el día 24, en el domicilio del Secretario, en este pueblo, en la calle del Paseo, a fin de que puedan examinarlo los interesados en dicha subasta.

Candelaria, 8 de marzo de 1955.—El secretario, Anotnio Navarro Trujillo.—El presidente, J. Chico.

ATENCION:

Para cualquier descomposición en su aparato de radio o en la luz eléctrica, avise usted a Werner Brieger, ingeniero, Costa y Grijalba, 9, teléfono, 1.193, y será atendido con toda rapidez. Consultas a domicilio sin compromiso alguno.



Los médicos que abnegadamente luchan por librar a la humanidad de esas taras, tienen como principio esencial de sus tratamientos la depuración de la sangre, puesto que todos los males de la piel no son más que manifestaciones de las impurezas que aquella contiene. Atacar el mal en su origen es la base de todo tratamiento; por ello hoy se considera en medicina como el más seguro para combatir las enfermedades de la piel, por sus excepcionales propiedades para depurar la sangre, tonificarla y normalizar la circulación, el

Usted podrá decir: "He librado mi piel de toda enfermedad"

DEPURATIVO RICHELET

Sus primeros efectos son facilitar y precipitar la eliminación de toxinas y venenos. Luego, obrando como agente nutritivo, reconstituye los tejidos degenerados, logrando la rápida curación del **eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picores de la piel, siccosis de la barba y urticaria.**

Para facilitar el tratamiento a las personas modestas, se vende ahora un nuevo frasco al precio reducido de pesetas

4'25
TIMBRE APARTE

Sigue vendiéndose el frasco grande a 7,80 (timbre aparte).

DE VENTA EN FARMACIAS - Pida hoy mismo folleto gratuito al **LABORATORIO RICHELET** San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián.

Para borrar toda huella del mal use **JABON RICHELET** poderoso cicatrizante.

95

céntimos nada más cuesta la pastilla económica

Pastilla grande: 1,80, timbre aparte. - En perfumerías, droguerías y bazares.

INTERESANTE CARTA DE AGRADECIMIENTO
Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar. Tenía lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año cesó la supuración tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrasidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo. Le ruego a usted se digne decirme cuántos frascos necesitaré para que la cara se me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.
Carmen G. Ibarra de Camargo
P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación, no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

Después de la revolución en Cuba

SE SUPRIME LA PENA DE MUERTE PARA LOS TERRORISTAS

Habana.—El Gobierno ha publicado un decreto por el que quedan modificadas las atribuciones de los Consejos de Guerra.

Se suprime la pena de muerte para los terroristas en cuyo poder se encuentren explosivos, a los que sólo se aplicarán penas de cárcel.

Este decreto tiene efecto retroactivo, y con ello ya no será ejecutado el joven Arturo Fonseca, condenado a muerte, y que debía ser fusilado.

En efecto, un despacho posterior dice que cinco minutos antes de la ejecución, se ha comunicado a Fonseca que la condena de muerte le había sido conmutada por la de cadena perpetua.

LAS ELECCIONES EN CUBA SE CELEBRARAN ESTE AÑO, SEGUN DICE EL GOBIERNO

Habana.—El propósito del Gobierno de celebrar elecciones en el corriente año no ha variado a causa del reciente movimiento para derrocarlo por medio de la fuerza, según reiteradas declaraciones hechas a la Prensa por el Presidente provisional y el jefe del Ejército, íntimamente compenetrados sobre los procedimientos a seguir.

"Sépanse una vez más—declaró el coronel Batista—que no hemos variado de manera de pensar y que lo único que nos anima es el firme, sano y santo deseo de que los cubanos se unan en un sólo y único propósito común: el de la defensa y la salvaguarda de los intereses de Cuba, que debe constituir, en resumen, la justa y

equitativa acción, individual y colectiva, de los cubanos.

En la contienda electoral próxima las fuerzas populares serán las que, por medio del voto, dirán qué gobernante desean. Esto es lo legal. Contra lo ilegal existe un Ejército fuerte y disciplinado, como se acaba de demostrar."

MAS DE 40 MILLONES DE INGRESOS HA TENIDO EL ESTADO CUBANO

Habana.—A pesar del grave problema político que este país ha venido afrontando en los últimos meses, con la culminación de la reciente huelga general revolucionaria, el Estado ha obtenido de ingresos en el último año fiscal—ocho meses—más de 40 millones de pesos. Esto pone de manifiesto el resurgimiento económico de la República, impidiendo la enconada lucha entablada entre el Gobierno y los grupos opositores en una era de gran prosperidad que sin duda se disfrutará con la normalización de la vida y el apaciguamiento de las pasiones.

Fijó su residencia en París el ex dictador Machado

HABANA.—Con conocimiento de la negativa del Gobierno francés a conceder su extradición, ha resuelto el ex dictador de Cuba fijar su residencia en París con carácter definitivo. Según noticias de la capital francesa, ya tiene montada una casa, en la que reside en compañía del doctor Octavio Averhoff, ex miembro de su Gabinete.

El señor Fernando Villapol, administrador que fué de una de las fábricas que en Rancho Boyeros poseía Machado, se halla en camino de Francia, obediendo a deseos del ex presidente. El señor F. Villapol fué uno de sus acompañantes en su viaje de los Estados Unidos a Santo Domingo, cuando Machado huyó a la acción de una posible extradición.

Personas estrechamente ligadas a los

familiares del general Machado, afirman que éste se halla "corto de efectivo" (expresión textual), pues sólo dispone en el momento de un efectivo que no llega a 50.000 pesos. Sin embargo, los que así se expresan significan ciertos tipos de dudas. Con posterioridad a su caída, el ex presidente recibió gruesas sumas de dinero, algunas pertenecientes a los azúcares del Central Carmita, cuya propiedad es suya, aun cuando este ingenio no aparezca entre las propiedades que en Cuba posee.

Las inversiones del general Machado en Rancho Boyeros (pueblo que había bautizado con su nombre), meses antes de su caída, estuvieron a punto de proporcionarle una venta que había de producirle un total de 18 millones de pesos.

Felicitan los alcaldes de Cuba al presidente Mendieta

HABANA.—Una nutridísima representación de alcaldes de la República, presidida por el de esta capital, don Alfredo Beit, ha visitado al Presidente provisional para felicitarle por la enérgica acción desarrollada por el Gobierno para sofocar en sus inicios el grave movimiento insurreccional último, haciéndole frente a la huelga general más importante de las habidas en Cuba.

"A mí no se me pueden dar lecciones de revolucionarismo. A todos los que contra mí se han rebelado, puedo dárseles yo, que soy el que más alto puede hablar en Cuba de "antimachadismo", dijo a los alcaldes el Presidente.

Agregó que en los meses que lleva en el Poder ha sido derogada la enmienda Platt, se había concertado un tratado comercial con los Estados Unidos muy ventajoso para Cuba, se había obtenido una cuota azucarera que reporta grandes beneficios a la industria nacional y otras mejoras de positivo provecho en lo económico, lo político y lo social.

"Esta obra de mi Gobierno—terminó diciendo—no puede interrumpirse por la

voluntad de una minoría enemiga del orden y de la paz."

La Federación Médica de Cuba ha sido disuelta

HABANA.—Por considerarla "organismo perturbador", ha dispuesto el Gobierno la disolución de la Federación Médica de Cuba. Esta institución, que tenía por finalidad el estudio de su existencia el destruir las poderosas organizaciones benéficas españolas, cuyos sanatorios pretendía regentar sin intervención alguna de sus propietarios y sostenedores, a los que ella misma quería señalar derechos y deberes, ha provocado numerosos conflictos desde su constitución, decretando huelgas y abandonando servicios, sin que les fuera permitido a los que a ella no pertenecían asistir a los enfermos.

CAJA DE CAUDALES, pequeña, se desea comprar una. Informes, Fermín Galán, 16, estanco.

VIDA OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes órdenes:

Autorizando a don Felipe Perdomo Calderín para alumbrar aguas subterráneas en el barranco de Las Garzas, del término municipal de Guía.

—Accediendo a la petición formulada para aprovechamiento de aguas con destino a riego, por don Roque Montedeco, como presidente de la Comunidad de Regantes de Zarandilla, y autorizándole para alumbrar aguas bajo el barranco de Los Calderos y barranquillo de La Resbosa, del término municipal de San Lorenzo.

—Disponiendo la provisión de las vacantes que existen en las Escuelas de Orientación Marítima Pesquera, y las que ocurran en lo sucesivo, hasta verificarlo, con sujeción a las normas que se indican en la misma.

MARUJA PIERROT Gusto español

Son los mejores
AGENTE: JOSE A. CROSA
APARTADO 321 TELEFONO 250
SANTA CRUZ DE TENERIFE.



deportes

Los partidos del domingo y lunes

El Tenerife, en partido de campeonato, derrota al Salamanca por 8-1. Y el Unión, en sus dos partidos y después de buenas actuaciones, triunfa sobre el Victoria.

TENERIFE-SALAMANCA

En el campo de la Avenida se celebró el domingo el partido de campeonato entre los equipos Tenerife y Salamanca, último del torneo oficial que corresponde jugar al Deportivo.

Establecida la diferencia notable que existe actualmente entre los dos equipos, el Tenerife fue dueño absoluto de la situación en todo momento, desmenuándose con facilidad y bien articuladas todas sus líneas. Los delanteros impusieron el pase corto y bajo, que dió un resultado práctico en el marcador.

Chicote fue el primero en marcar para el Tenerife, empatando el Salamanca por mediación de Roig, que recogió la pelota en claro off-side.

Desempató el Tenerife en un buen tiro de Melito, luego, Servando y Nieto aumentaron el tanteo hasta 4. El goal de Nieto, entrado de cabeza, tuvo una ejecución preciosa.

En el segundo tiempo arrojó el dominio del Tenerife, marcando otros cuatro goals. Sus autores fueron Luzbel y Nieto.

En la segunda parte, el árbitro señor Lombet expulsó del campo al extremo izquierdo del Salamanca Roig y al guardameta de este mismo equipo por faltas a su autoridad.

En el Tenerife vimos con satisfacción que Melito actuó con acierto en el puesto de interior izquierdo, pasando bien y tirando a goal con maestría.

Todos los demás jugadores del equipo campeón de Tenerife se emplearon sin grandes apuros para obtener su último y espléndido triunfo en el campeonato de este año.

Hemos de mencionar la actuación correcta del capitán del Salamanca, Mundo, deportista que une a sus méritos como jugador de fútbol, una valerosidad en el campo bien entendida. En todo momento evitó excesos

y no permitió que cundiese la desmoralización en sus huestes.

UNION-VICTORIA

Mucha expectación y mucho interés había despertado la visita del Victoria, y esa expectación e interés residía en conocer la forma del campeón canario, designado para representar a Canarias en el campeonato de España.

Sinceramente, el Victoria nos decepcionó por completo. De aquel equipo de hace tres años, tan temido y tan peligroso, no queda sino el nombre. El Victoria ha bajado de forma de una manera alarmante, y muchos de sus jugadores dan la sensación de equipiers de tercera categoría.

El ataque es de lo peorcito. Sin fondo, sin dirección, es inofensivo ante el marco. Y la línea de medios está a tono con los delanteros. La única figura que sobresale en el campeón de Las Palmas es el portero Tomás. Un muchacho valiente, activo y con una colocación impecable.

Somos pesimistas ante el papel que pueda realizar el Victoria en el campeonato de España y no nos podemos explicar cómo este equipo pudo vencer al Unión y al Tenerife.

El Victoria no está en condiciones de representar a Canarias en la Copa de España, y presumimos que será eliminado por el campeón de Marruecos. Y ojalá nos equivoquemos...

El Unión sin gran esfuerzo dió siempre la sensación de superioridad y no aumentó el tanteo por la actuación de Tomás, que, como decimos, es todo un portero.

El partido fue malo, y ello fue debido a la pobre actuación del Victoria. Empezó con bríos, pero enseguida se agotó y ya no hubo equipo.

La primera parte terminó con empate a cero, y fue en la segunda mitad cuando se marcaron los goals. Los

cuatro del Unión los hicieron Quico (2) y Gabriel (2), y el del Victoria el interior derecho.

Quico nos demostró que sigue siendo el delantero de otras temporadas. Dió unos pases de maestro y chutó mucho y bien. Mesa, el malabarista, fue el delantero inteligente y animador de la línea, y nos brindó dos "schools" que por verdadera fortuna no fueron goals. ¡Si chutara más!...

La defensa unionista y el portero actuaron poco, ya que los delanteros del Victoria son casi "inofensivos"... Arbitró Ríos con imparcialidad.

EL SEGUNDO UNION-VICTORIA

Otro triunfo se adjudicó ayer tarde el Unión sobre el Victoria, que ratificó ante el público tinerfeño la pobre valía de su conjunto.

Puso ayer mayor empeño en la lucha el campeón de Gran Canaria, pero el carecer de juego definido y no existir ligazón en sus líneas, le proporcionó otra derrota, que si no fue abundante en tantos, si lo fue en calidad de juego, pues el Unión se mostró en todo momento más inteligente en sus jugadas que el equipo canario.

Estuvo, eso sí, más movido el partido que el día anterior, pues el Victoria se empleó con más ganas de agradar y triunfar, consiguiendo lo primero en parte, ya que pudieron desarrollar avances briosos que fueron aplaudidos por la poca concurrencia que presenciaba el partido.

Se presentó ayer el Unión con tres elementos nuevos, futuros jugadores de dicho equipo, que hicieron todo lo que pudieron por salir airoso en su cometido. Solo lo consiguió el extremo derecho, pues el medio y portero no llegaron a llenar sus puestos con el acierto que todos esperaban. Sobre todo el portero, a quien por nerviosidad le marcaron los canarios dos tantos imperdonables, pues se le fue

la pelota a la red después de haberla bloqueado.

El Unión volvió a hacer un buen partido, dominando y jugando más que el Victoria. En todo momento demostró más superioridad que el campeón canario, que no pudo llevarse un triunfo en esta visita a Tenerife por su mala forma actual.

Los primeros en marcar fueron los victoristas, al aprovechar una ocasión en que el portero, por salir a bloquear un balón, no se hallaba en el marco. A renglón casi seguido desempataba el Unión por mediación de Quico, que el fue el jugador rojo que con más interés buscó el goal.

Luego fue el Victoria quien volvió a marcar, terminando el primer tiempo con dos tantos el Victoria y uno el Unión.

En el segundo tiempo fue el Victoria el primero en anotarse otro tanto. Desde este momento la ofensiva del equipo del Cabo fue emocionante, lanzándose a un ataque brioso sobre la portería contraria, que se vió envuelta en constantes apuros ante los tiros seguidos que a ella se dirigían.

Y vino un tanto y luego otro y otro de Quico, consiguiendo un triunfo que ya muchos creían imposible.

La labor del Unión en el segundo tiempo, después de marcarse el tercer goal, fue sencillamente admirable, pues en una sucesión de jugadas rápidas y bien trazadas, anuló por completo a su rival, impotente para sostenerle en sus avances briosos y decisivos.

Al final el premio a su labor magnífica quedaba reflejado en el marcador, con un triunfo muy merecido por su mejor clase de juego y mayor dominio durante los noventa minutos del encuentro.

Terminó el partido con el triunfo del Unión por 4-3.

Compra de oro

AVISO IMPORTANTE

Ha llegado a esta capital el representante de la casa más importante de España, que paga más altísimos precios por toda clase de objetos de oro y plata, cadenas, relojes, pulseras, anillos, zarcillos, aunque estén rotos en pedazos y sea poca la cantidad. Pagaré buen precio.

MONEDAS

Por una de 25 pesetas	55'00
Por una onza de 80 pesetas.....	175'00
Por una libra esterlina	55'00
Por una de 20 francos	44'00
Por una de 20 dólares	220'00

En cantidades, precios especiales. No descuidarse si quiere vender a buen precio sus prendas rotas y nuevas. No venda ningún objeto sin antes consultarme. Días de compra en Tenerife, hasta el 12 de abril. Si no quiere usted molestarse en llevarlas al Hotel, puede avisar al teléfono 1070.

HOTEL PALACE

Plaza Primero de Mayo, número 14.—Representante: MANUEL RODRIGUEZ.

Clínica Ntra. Sra. de los Reyes

BAJO LA DIRECCION DE

D. Antonio G. Velarde y D. T. Herrera Hidalgo

Especialista en	Especialista en
Enfermedades de la mujer y niños	Garganta, nariz, oídos
Diplomado en la Facultad de Medicina de París. Ex interno del Hospital Sain Louis, de París.	Médico colaborador en el servicio de dicha especialidad en la Casa de Salud Valdecaña, de Santander.

RAYOS — DIATERMIA

AVENIDA DE SAN SEBASTIAN (Prolongación de Galcerán).—Teléfono 6-0-8. Horas de consulta: DE 10 a 1 y de 2 a 5.

Laboratorio de Análisis del Dr. Cristelly

Ex alumno del Instituto Nacional de Higiene, "Alfonso XIII", "Instituto Príncipe de Asturias", para el diagnóstico y tratamiento del cáncer y Pasteur. Análisis de orina, jugo gástrico, heces fecales, leche y esputos. Análisis químico de la sangre, por los MICROMETODOS DE BANG. Procedimientos modernísimos, empleados por su absoluta garantía en los mejores Laboratorios.

Constante urética de Ambard. Auténtica reacción de Wassermann, para el diagnóstico de la SÍFILIS. Examen de líquido céfalo-raquídeo, químico, bacteriológico, Wassermann, y reacción de Lange. Recuentos globulares, fórmula leucocitaria. Determinación de hemoglobina. Examen microscópico de toda clase de exudados. SAN FRANCISCO 17 (FARMACIA)

EL CAMPEONATO DE LIGA

El Madrid vence difícilmente al Racing, y el Betis derrota ampliamente al Español

Empiezan los partidos para la Copa de España

Ayer se continuaron jugando los partidos correspondientes al campeonato nacional de la Liga, registrándose los siguientes resultados:

MADRID-RACING

Madrid.—En Chamartín contendieron el Madrid y el Racing de Santander. El encuentro fue muy interesante, causando sorpresa el juego hecho por los santanderinos. La delantera, muy penetrada, creó muchas situaciones de peligro para la meta madrileña.

El encuentro terminó con la difícil victoria del Madrid por 3-2, marcados por Losada (2) y Luis Reguero.

BARCELONA-SEVILLA

Barcelona.—El campo de Las Cortes presentó un lleno completo para el partido entre los azul-granas y el Sevilla. El resultado final fue de 3-2 favorable al equipo sevillano.

Este equipo realizó un gran partido, haciéndose acreedor al triunfo. La figura más destacada fue Elizaguirre. Los tantos del Sevilla fueron marcados por Corton (2) y Campanal, y por el Barcelona marcaron Ventolrá y Escalá.

ARENAS-ATHLETIC DE BILBAO

Bilbao.—En el campo de Ibañondo jugaron el Arenas de Guecho y el Athletic de Bilbao, venciendo éste por la mínima diferencia.

El encuentro fue muy disputado y el dominio alterno. El goal del Athletic lo marcó Iraragorri cuando faltaban pocos minutos para terminar.

DONOSTIA-OVIEDO

San Sebastián.—En Atocha se enfrentaron el Donostia y el Oviedo. Venció el equipo ovetense por 5-3. Marcaron Lángara (2) y Herrerra (3). Por el Donostia De Miguel (2) y Cholin.

BETIS-ESPAÑOL

Sevilla.—Con un lleno completo jugaron en el campo del Patronato los equi-

pos Betis y Español, de Barcelona. La contienda careció de interés dada la manifiesta superioridad del equipo local, desde los primeros minutos.

Venció el Betis por 5-0, y los tantos los marcaron Unamuno (2), Rancel, Timime y Adolfo.

VALENCIA-ATHLETIC DE MADRID

Valencia.—En Mestalla contendieron el Valencia y el Athletic de Madrid. Después de un encuentro de mucho interés vencieron los valencianos por 2-0, marcados por Richart y Torredifol.

SEGUNDA DIVISION

Los encuentros de la segunda división registraron los siguientes resultados:

Valladolid, 4. Murcia, 2. Celta, 6. Sabadell, 1. Hércules, 3. Osasuna, 0.

PRIMEROS ENCUENTROS DE LA COPA DE ESPAÑA

Además de los partidos reseñados correspondientes a la Liga, el domingo se jugaron algunos encuentros para la Copa de España. Los resultados fueron los siguientes:

Deportivo de la Ceraña, 1. Unión de Vigo, 0. Júpiter, 4. Guecho, 0. Granollers, 4. Castellón, 0.

En Granada jugaron el Recreativo y el Jerez. El árbitro, señor Media, tuvo que suspender el partido cuando faltaba pocos minutos para terminar por ser agredido por el público.

El señor Media sufrió algunas heridas, perdiendo el conocimiento. La causa de la agresión parece fué motivada por haber anulado un goal al Recreativo.

BOXEO

La nueva empresa y los combates del sábado

Mucho se ha hablado y comentado en relación con el boxeo, pero precisamente y lo más interesante es brindar con frecuencia programas atractivos cuya tarea se ha impuesto una nueva empresa integrada por dos inteligentes promotores que, cesando en sus cargos federativos, entran en el campo del promotaje, dispuestos a luchar con entusiasmo y a colocar este noble deporte a la altura que se merece.

Esta nueva empresa, deseosa de dar a conocer los valores tinerfeños del boxeo, celebrará su primer velada el sábado 13, en el Cine La Paz, y a juzgar por los elementos que integran el pro-

grama, estoy seguro de que los aficionados al boxeo tendrán una buena noche, y por ello, los esfuerzos de esos deportistas se verán ampliamente recompensados y que será estímulo para futuros programas.

Es casi seguro que cubran el programa nombres tan conocidos de la afición como Antonio Abreu, quizá uno de los primeros hombres de su peso en todo el Archipiélago; inteligente, valiente y que no descuida su entrenamiento un momento, interesado en llegar muy lejos; Manuel Rivero, "Papurriño", uno de los púgiles de más colorido que aquí tenemos, con un valor a toda prueba y que brinda siem-

pre la máxima emoción, no dando un paso atrás en todo el combate; Julio García, antiguo conocido de los fanáticos, que vuelve al ring dispuesto a reverdecer sus laureles, después de un riguroso entrenamiento; un descanso prolongado ha hecho que aumente de peso, presentándose como un peso welter de ciudad y con una experiencia como pocos; Ricardo Espinosa, "Vadita", el artífice del ring, amplio conocedor de todos los secretos del ring y de extraordinaria habilidad; Angel Valentín, sin duda la más brillante promesa del pugilismo canario, un verdadero idolo del público de Tenerife y también de Las Palmas, donde gustó muchísimo en su única actuación frente al temible King Henry.

A las figuras anteriores acompañarán nombres quizá desconocidos, pero que muy pronto serán pronunciados de boca en boca, pues se trata de muchachos jóvenes, fuertes, de un coraje a toda prueba, y que se están preparando cuidadosamente para su aparición en el ring.

Por ello, es seguro el éxito de la nueva empresa, que tiene el propósito de levantar el deporte a base de hombres tinerfeños, los cuales, con seguridad, podrán combatir con éxito con los púgiles de la vecina isla, que ya han sido contratados para fechas próximas.

KID

Las riñas de gallos del domingo

Un buen triunfo consiguió el domingo el partido Salamanca, pues ganó a La Espuela cinco peleas, quedando una "tabla" y una en contra.

Los pronosticos de los partidarios del bando Salamanca se van cumpliendo, al parecer. Se han propuesto desquitarse y no está lejos que lo constigan, pues ya apenas le lleva tres peleas el partido contrario.

Las riñas no estuvieron muy buenas y tampoco muy malas. Hubo peleas que agradaron y otras que aburrieron por su mucha duración en decidirse.

La victoria del partido Salamanca ha entusiasmado a sus incondicionales, que vaticinan ya el triunfo de su partido. Pero todavía faltan cinco domingos de peleas y pueden las cosas cambiar mucho.

EVITE LAS COMPLICACIONES DE LOS CATARROS

EUBRONQUIOL

ANTISEPTICO BRONCO-PULMONAR

LABORATORIO FEDERICO BONET - Aptd.º 501 - Madrid

"Quino", muebles ANTES POSTAL EXPRES

SALON DE VENTA Y EXPOSICION: Fermin Galán, 53, frente a la plaza de Weyler. -- Oficina y depósito, calle de Santa Rosalía, 75. Teléfono, núm. 427

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

LOS MEJORES PRECIOS LAS MEJORES CALIDADES

SANTA CRUZ DE TENERIFE

G A N G A

Se vende la papelería SANS por no poderla atender su dueño.—Se dan facilidades de pago.

FINLAND SYD - AMERIKAN LINJE

SERVICIO QUINCENAL DE BUENOS AIRES, SANTOS, RIO DE JANEIRO, VICTORIA, PARA TENERIFE

VAPORES	Salidas de Buenos Aires	Llegada a Tenerife
"BORE VIII"	3 de Febrero	1 de Marzo
"ORIENT"	15 de Febrero	13 de Marzo
"HERAKLES"	8 de Marzo	3 de abril
"EQUATOR"	21 de Marzo	16 de abril
"ATLANTA"	5 de Abril	1 de Mayo
"AURA"	24 de Abril	13 de mayo
"BORE IX"	7 de Mayo	30 de Mayo
"MERCATOR"	18 de Mayo	13 de Junio
"BORE VIII"	5 de Junio	1 de Julio
"ORIENT"	19 de Junio	15 de Julio
"HERAKLES"	5 de Julio	31 de Julio

Estos buques admiten carga de Buenos Aires para este puerto. Agentes en Buenos Aires: AGENCIA MARITIMA BASAL (25 de Mayo, 252)

Para más informes, dirijirse a su agente en esta plaza: JACOB AHLERS.—Marina, 31. —Teléfono número 1-1-4-0.

JACOB AHLERS Sta. Cruz de Tenerife

VAPORES	HAMBURGO	BREMEN	AMSTERDAM	ROTTERDAM	AMBERES	LISBOA	TENERIFE
"WAMERU"	1 abril	3 abril			6 abril	11 abril	15 abril
"WAHEHE"	13 abril			15 abril	16 abril		22 abril
"WAGOGO"	30 abril		2 mayo		4 mayo		12 mayo

OBSERVACIONES.—El vapor "Wameru" hace escala en Santa Cruz de la Palma.—El vapor "Wahehe" hace escala en Boulogne sur Mer, el día 17 de abril, para tomar pasajeros y correspondencia.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID.- PRIMERA HORA

Información de los centros oficiales.--Una extensa nota facilitada en el Ministerio de Hacienda

MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, 8.18.—El ministro de la Guerra, general Masquelet, pasó toda la mañana en su despacho, recibiendo numerosas visitas y comisiones.

Entre estas figuraba una de Guadalupe, que presentó el conde de Romanones.

El señor Masquelet envió recado a los informadores, anunciándoles que no tenía noticias para la prensa.

MINISTERIO DE GOBERNACION

También el señor Portela Valladares pasó la mañana en el Ministerio.

El subsecretario, señor Echeguren, dijo a los periodistas que no había noticias y que el orden público en todas las provincias era normal.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA REFERENTE A LA CUESTION ECONOMICA

En el Ministerio de Hacienda facilitaron una nota a los periodistas que dice lo siguiente:

El ministro de Hacienda estima que los problemas de la Hacienda son la resultante obligada e inevitable de los fenómenos sociales ajenos a la competencia del Ministerio.

Solamente la acción del Gobierno podrá aminorar y remediar los efectos de aquellos hechos, los que tienen un origen político-social, mediante medidas de Gobierno para evitar el exceso en los gastos y mediante, también, de las demás medidas que propongan los restantes ministros, de quienes espera una decidida cooperación, pues examinando la situación financiera de otros países y comparándola con España, nos sentimos alentados para emprender la obra de saneamiento, imponiendo las normas de prudencia en los gastos que la realidad presupuestaria reclama.

No puede desconocerse que la crisis se deja sentir con caracteres tales que dificulta por ahora el modificar los tipos de imposición en las principales contribuciones directas.

Habrà, pues, de esperarse al mejor resultado de la producción, saneando las bases de riqueza, pero cabe exceptuar las de contribución sobre la renta, que pueden desarrollarse como demandan la justicia distributiva y la equidad social.

No podrá ser tan rápido como se quisiera el desarrollo por hallarnos en período de organización.

España se encuentra en condiciones excepcionales para dominar la depresión porque su economía la aisla de la crisis universal, insistiendo en creer que la depresión obedece a causas nacionales que pueden corregirse con una acción del Gobierno.

El ministro se muestra tranquilo con las impresiones que le ha transmitido el ministro de la Gobernación y las medidas que piensa adoptar, medidas que han de repercutir favorablemente en las actividades nacionales.

También le satisfacen las declaraciones del ministro de Agricultura sobre las limitaciones que tendrá la aplicación de la reforma agraria, que reanimarán las actividades campesinas.

Termina la nota diciendo que el ministro espera un porvenir halagador, y anunciando que los sacrificios que se exijan se limitarán en lo posible.

SE POSESIONAN LOS SUBSECRETARIOS DE INSTRUCCION Y SANIDAD

Esta mañana tomaron posesión de sus cargos los nuevos subsecretarios de Instrucción Pública y Sanidad, don Román Riza y don Enrique Bajardi, respectivamente.

DECLARACIONES DEL SEÑOR LERROUX

A la una y media de la tarde abandonó su despacho de la Presidencia el señor Lerroux.

Dijo a los periodistas que carecía de noticias interesantes que comunicar.

Recibió algunas visitas y entre ellas la del ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, que fué a informarle de asuntos de su Departamento.

—Es natural, señores—añadió—que esté al habla con el ministro de la Gobernación. Tratamos de asuntos de carácter general y de las cuestiones de Cataluña, que estamos hilvanando.

Expresó también que había hablado con los ministros de Guerra e Instrucción sobre los asuntos que se les encomendaron en el último Consejo.

Preguntado si iría a Sevilla en la Semana Santa, dijo el jefe del Gobierno que aún ignoraba si va para la Pascua o a ver la Feria, pero que desde luego irá porque tiene deseos de volver a visitar aquella ciudad.

Comunicó a los periodistas que el señor Alcalá Zamora se hallaba algo indispuerto con anginas y que estuvo conferenciando con él por teléfono.

—Esta tarde—añadió—iré a visitarle para ponerle a la firma varios nombramientos de personal de Obras Públicas e Industria.

Al despedirse de los informadores, el señor Lerroux les entregó la siguiente nota con el ruego de que la publiquen:

Ruego a todos mis amigos y personas que deseen verme que se abstengan de hacerlo este mes, dejándome tiempo para estudiar los asuntos que el Gobierno debe resolver en los Consejos de Ministros o llevar a las Cortes.

Recibiré los jueves por la tarde a las personas previamente citadas por con-

ducto de mi secretaría particular, para asuntos urgentes, y a los diputados que lo soliciten.

LOS CONVENIOS MILITARES

Berlín.—Con referencia al comunicado dado a la publicidad por el ministro de la Guerra francés, general Mauria, y el ministro de Aviación francés, general Denain, desmintiendo las declaraciones hechas por el diputado de la Cámara francesa Taittinger, sobre la existencia de un convenio militar entre los estados mayores francés, ruso y checoslovaco, el órgano oficioso "La Correspondencia Diplomática y Política", dice que los acontecimientos políticos de los últimos días y semanas han contribuido a profundizar la convicción en Europa de que el proyectado Pacto regional oriental de mutua ayuda no constituye efectivamente ningún medio adecuado e incluso sincero para organizar la paz.

Han sido desmentidas las declaraciones sensacionales hechas por el ministro de la Guerra y ministro de Aviación ante un comité de la Cámara francesa.

OTRAS NOTICIAS

EL DIRECTOR GENERAL DE CONTRIBUCIONES

Se ha posesionado de su cargo el nuevo director general de Contribuciones Territoriales, señor Abad Cascajares.

FALLECE EL GENERAL PICASSO

A los setenta y siete años ha fallecido el general don Juan Picasso González, perteneciente al Estado Mayor.

Este general instruyó el proceso para depurar las responsabilidades del desastre del año 1921 en Marruecos.

INCENDIO

Durante la madrugada se declaró un incendio en una droguería establecida en la calle de Barberí, destruyendo completamente los artículos del comercio.

El fuego se originó por un cortocircuito. Las pérdidas son importantes.

SOLICITUD DE AMNISTIA

La prensa izquierdista ha comenzado una campaña en solicitud de amnistía con motivo de las fiestas del 14 de abril.

NISO MUERTO POR UNA CAMIONETA

En la calle de Legazpi una camioneta arrolló al niño Antonio Ruiz, matándolo.

El público que presencié el atropello intentó linchar al chófer, pero éste se dio a la fuga, logrando desaparecer.

Poco después se presentó a la Guardia civil.

LAS CONDENAS POR LOS SUCEOS DE LABASTIDA

Ante la Sala Sexta del Supremo se ha visto la causa por los sucesos de Labastida.

De las 14 penas de muerte que se pedían se han rebajado cuatro. También se han hecho rebajas en otras penas inferiores.

LOS OBREROS PARADOS

En varias obras y especialmente en las de la Ciudad Universitaria se presentaron esta mañana grupos de obreros parados, pretendiendo trabajar a la fuerza.

Acudieron los guardias de Asalto, disolviendo los grupos.

PROVINCIAS

VASCONGADAS

CONSAGRACION DE UN OBISPO

Vitoria, 8.—Ayer se celebró el acto de la consagración del nuevo obispo de Oviedo, señor Echeguren.

Lo consagró el obispo de Vitoria, asistiendo al acto varias comisiones de Asturias.

Por la tarde se celebró en el Seminario una velada en honor del nuevo prelado, quien pronunció una sentida plática.

EN HONOR DE RAMON Y CAJAL

San Sebastián, 8.—En los Salones Navarros se ha celebrado un acto de homenaje a Ramón y Cajal.

En el escenario figuraba un busto del ilustre sabio.

Asistieron las autoridades y numerosas representaciones de sociedades.

El presidente de la sociedad organizadora del acto pronunció un discurso examinando la labor realizada por el eminente histólogo, labor que honra a la ciencia española.

Invitó al público a que de pie escuchara la relación de las obras debidas al sabio profesor fallecido.

El doctor Juaristi dió seguidamente una conferencia sobre la vida de Ramón y Cajal, proponiendo la construcción de una carretera que comunique con el pueblo de Navarra de Petillas, donde nació el sabio, y de una escuela que perpetúe su memoria.

VALENCIA

MITIN DE UNION REPUBLICANA

Valencia, 8.—Ayer se celebró un mí-

LA FIESTA DEL CATORCE DE ABRIL

El "Diario Oficial" inserta una disposición declarando fiesta para el Ejército el 14 de abril.

Se izará el pabellón nacional en todos los edificios militares. Las tropas vestirán traje de gala, haciéndose por las baterías las saivas de ordenanza.

En los sitios donde haya guarniciones se celebrarán revistas y desfiles.

El acto se celebrará en Madrid con carácter de homenaje al Ejército por su leal cooperación para reducir el movimiento revolucionario de octubre.

A las tropas se les dará un rancho extraordinario.



LA SEÑORA Doña María Cartaya Mejias HA FALLECIDO

Sus hijos, don Juan, doña Eufemia y doña Carmen García Cartaya; sus nietos, sus hermanos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Costa Sur (Finca de Martí), al cementerio de Santa Lastenia; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de abril de 1935.

ANDALUCIA

AGRESION

Málaga, 8.—Ayer, después de una discusión, el jornalero Cristóbal Retamero, hizo un disparo contra Francisco Bermúdez, de la misma profesión.

Ambos son obreros del muelle y parece tenían antiguos resentimientos por cuestiones políticas.

GONZALEZ MARIN, OPERADO

Málaga, 8.—Ayer se sometió a una delicada operación quirúrgica al recitador González Marín.

Existe esperanzas de salvarle la vida.

DON MARCELINO DOMINGO MARCHEA A CANARIAS

Cádiz, 8.—Ha embarcado con dirección a Canarias el ex ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Antes de embarcar habló con los periodistas, mostrándose optimista con respecto al régimen.

Espera que se comprobaren las conductas de unos y de otros y que de esa comprobación saldrá vigorizada la República.

Cree necesario constituir instrumentos políticos disciplinados, diciendo que los partidos sin disciplina son perturbadores y que los partidos democráticos no pueden regirse por una dictadura.

El camino de España es seguir la marcha de la tercera República francesa.

PASO DEL ZEPPELIN

Marbella, 8.—Esta tarde pasó el dirigible "Graf Zeppelin" con rumbo a América, llevando 16 pasajeros.

GALICIA

PRACTICAS DE LA MARINA DE GUERRA

Ferrol, 8.—El crucero "Cervantes" ha marchado a la ría de Marín para hacer prácticas de tiro.

En esta semana harán los ejercicios los cruceros "Cervera", "Libertad" y "Jaime I".

SOLICITUD

Ferrol, 8.—Las entidades del puerto de Arés han solicitado se instale allí una base de aeronaves, por ser un punto estratégico.

DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Orense, 8.—Ayer pronunció un discurso en esta capital el ex presidente del Consejo, señor Martínez Barrio.

Dijo que aunque la crisis se atribuya a los indultos, se debió, más que nada, a la aspiración del señor Gil Robles de ocupar el Poder, eliminando al señor Lerroux.

Afirmó que los radicales han fracasado rotundamente.

Cree que la misión del Gobierno actual es liquidar lo que queda pendiente del 6 de octubre.

CASTILLA LA NUEVA

HOMBRE HERIDO DE UNA PUÑALADA

Toledo, 8.—Miguel García recriminó al limpiabotas Antonio Jiménez por maltratar a una mujer.

El limpiabotas esgrimió un cuchillo, asestando una grave puñalada a García.

NUEVAS ENFERMERAS DE LA CRUZ ROJA

Toledo, 8.—Con asistencia de las autoridades se celebró el acto de imponer los brazaletes a las nuevas enfermeras de la Cruz Roja.

Hablaron el director del Hospital, el dean de la catedral y el alcalde.

Seguidamente se colocó la primera piedra del nuevo edificio para la Cruz Roja.

UN CARRETERO ATROPELLADO Y MUERTO POR SU CARRO

Toledo, 8.—En la carretera de Madrid y al pasar una camioneta se espantaron las mulas del carro que conducía Pedro Rodríguez.

Este cayó al suelo, pasándole las ruedas del vehículo por encima y destruyéndole.

CONFERENCIA DEL DOCTOR ALBIANA

Ciudad Real, 8.—En el domicilio de Renovación Española dió una conferencia el doctor Albiana, examinando la causa de la revolución del año 1931 y el advenimiento de la República.

Censuró la actuación del general Berenguer, acusándole de hombre funesto.

CASTILLA LA VIEJA

UNA RIÑA POR CUESTIONES POLITICAS.—UN MUERTO Y TRES HERIDOS GRAVES

Burgos, 8.—En el pueblo de Armija

ASTURIAS

INTENTAN AGREDIR A UN CABO DE ASALTO Y ESTE SE DEFIENDE A TIROS

Oviedo, 8.—En la taberna "El Rayo" se encontraban varios individuos de malos antecedentes difamando del Ejército y de la fuerza pública.

En ese momento entró un cabo de Asalto, que al oírlos procedió a su detención.

Cuando fué a salir de la taberna intentó agredirlo con una navaja Gumerindo González, cosa que no llegó a realizar porque el cabo le hirió de un balazo en la ingle.

CONSEJO DE GUERRA

Oviedo, 8.—Mañana se celebrará Consejo de Guerra contra Laureano Prado, autor de la voladura de la Cámara Santa, y contra Francisco Prieto, autor del incendio del Instituto.

Para ambos solicita el fiscal pena de muerte.

SUBLEVACION DE PRESOS

Mieres, 8.—En la cárcel, el detenido Nicasio López, que cumple condena por intento de agresión a la autoridad, sublevó a los demás presos.

Intervino la fuerza de Asalto, restableciendo la tranquilidad.

CATALUÑA

UNOS PISTOLEROS MATAN A UN COBRADOR QUE OFRECIO RESISTENCIA CUANDO INTENTABAN ROBARLE

Barcelona, 8.—En la calle de París unos pistoleros atacaron al cobrador del Banco de la Propiedad, Francisco Estradex, intentando robarle 1.800 pesetas que llevaba.

El cobrador opuso resistencia y los maleantes dispararon, hiriéndole en el vientre.

Los pistoleros se dieron a la fuga, amenazando a varias personas que intentaron detenerlos.

El cobrador ingresó en el Hospital, falleciendo poco después.

CONFERENCIA DEL SEÑOR PRADERA

Tarrasa, 8.—En el Teatro dió hoy su anunciada conferencia el vocal del Tribunal de Garantías, don Víctor Pradera, disertando sobre la verdadera Cataluña.

Hizo una síntesis histórica de Cataluña, analizando los problemas de la lengua.

Combatió rudamente a la Lliga, afirmando que Cataluña es un fragmento de la nación española.

ABOGADO EN LIBERTAD

Barcelona, 8.—Con motivo de haber sido puesto en libertad el abogado don Liberto Estartus, para quien se había pedido una larga condena de reclusión, su padre sufrió un ataque cardíaco cuando supo la noticia. Se halla en grave estado.

LA REORGANIZACION DE LOS JUZGADOS MILITARES

Barcelona, 8.—El señor Pich y Pons ha firmado un decreto reorganizando los Juzgados municipales.

LEON

DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES

Salamanca, 8.—En "La Gaceta Regional" se publican unas declaraciones del conde de Romanones.

Juzga acertada la actitud del señor Gil Robles y benéfica para el partido que acaudilla.

Considera anómalo que haya ocho ministros que no son diputados.

No cree que en la primera semana parlamentaria calga el Gobierno. Elogia la destreza política del señor Lerroux.

Cree que si hubiera nuevas elecciones las derechas obtendrán mayor triunfo que en las de noviembre.

EXTREMADURA

DETENCION DE UN ALCALDE

Badajoz, 8.—Han sido detenidos el alcalde y dos tenientes de alcaldes de Villanueva de la Serena, por insolentarse con el juez.

Clínica de Socorro

Teobaldo Pówer, 22.—Teléfono, 474

Sala de curaciones. Médico y practicante de guardia. Material completo. Accidentes. Casos de urgencia.

Asistencia a domicilio y en la Clínica.

HOTEL FLORIDA

SANTA CRUZ DE LA PALMA

Inauguración en los primeros días de mayo próximo

Hotel de reciente construcción, posee todo el confort que exige la vida moderna. Está rodeado de espléndidos parques y jardines, propiedad del Hotel, muy cerca de una playa, recientemente acondicionada para baños. Baños particulares. Piscina. Campo de tennis. BAR. Amplio comedor. Terrazas con vistas espléndidas. Cocina esmerada española y vienesa.

EL MEJOR SITIO DE LA PALMA

Dirección: JOSE BAUER.



Exija siempre esta marca

Salmón SUMMER SEAS

Haga una prueba y será nuestro mejor consumidor

IMELDO SERIS, 61. --TELEFONOS, 355 y 565

G. H. OLSEN.

Fábrica de Jarabes Aromatizados

(Unica premiada en la Exposición de Sevilla)

JARABE corriente en botellas de 3/4 litros, a Ptas. 0'70 botella.

JARABE extra "LA PERFECCION", garantizado, incorruptible, a Pesetas 12 la caja de 12 botellas de 3/4 litros.

JARABE "FRUIT CORDIAL", calidad extra-superior, incorruptible, a pesetas 22 la caja de 12 botellas de 3/4 litros.

REBAJA ESPECIAL PARA PEDIDOS DE 5 Y 10 CAJAS.

(SE GARANTIZA EL EMPLEO DE PRODUCTOS DE PRIMERA CALIDAD EN LA ELABORACION DE ESTOS JARABES).



DE ANOCHE

El señor Jalón facilita algunos detalles de la reorganización en Comunicaciones

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid, 8.23.—El señor Guerra del Río ha manifestado que antes de decidir la ejecución de obras públicas para conjurar el paro obrero se harán estadísticas para evitar que se repartan las obras al voleo.
Cree tener estos datos la semana próxima.

CLAUSURA DE UNA ASAMBLEA

A las seis de la tarde se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del Colegio oficial de doctores licenciados en Ciencias y Letras.

Se acordó que se respete el voto de los titulares en los Tribunales de examen, y que si hay examen para los alumnos oficiales los haya también para los libres o que se supriman para ambos.

El ministro de Instrucción Pública, señor Bancés, prometió acoger con cariño las peticiones.

REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE COMUNICACIONES

El señor Jalón ha manifestado que llevará al Congreso el proyecto de reorganización de los servicios de Comunicaciones, incorporando los reglamentos orgánicos.

Al personal técnico lo encamará en la subsecretaría y oficialía mayor.

Procurará que afuyan al Ministerio los transportes por carretera y horario de trenes para facilitar que las Vascongadas puedan comunicar a correo vuelto con el centro de España.

Recogerá cuanto afecta a la Telecomunicación y taponará los escalafones técnico, dando flexibilidad al de los subalternos de Telégrafos.

Quedará atento a los servicios de Radiodifusión y Televisión.

Se aumentarán los aparatos teletipográficos. Se fusionarán los servicios de los servidores de pequeños núcleos de población.

Abordará el problema del personal rural, que desde que se ha suprimido la "perra chica" cuesta al Estado varios millones.

Se establecerán quinquenios en Correos y Telégrafos, modificándose las plantillas para evitar el absurdo de que funcionarios que ingresaron en 1904 cobren como los ingresados en 1911.

En Telégrafos se creará la escala de especializados.

Los telefonemas reportarán al Estado cinco millones de pesetas.

NOMBRAMIENTOS

Hoy se firmaron los siguientes nombramientos:

Director general de Industria, don Francisco Liewes.

Director de Minas y Combustibles, don Gustavo Morales de la Espeza.

Delegado en el Canal de Lozoya, don Juan Antonio Catena.

CAUSA SOBRESEIDA

La Sala Segunda del Supremo ha firmado libre de sobreseimiento la causa contra los señores Azaña y Bello, por su supuesta intervención en los sucesos de octubre.

LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Zabala, abraja el propósito decidido de que en junio próximo haya un presupuesto orgánico que responda a las necesidades del país.

También estudia el señor Zabala la unificación de todos los impuestos, fundiéndose en uno solo, inspirándose para ello en Inglaterra, donde el impuesto único ha dado resultados satisfactorios y que muy bien pudiera haber constituido la base del saneamiento de su Hacienda.

En general, parece ser deseo decidido del Gobierno el tener preparada una copiosa labor para cuando se abra el Parlamento, consiguiéndose de este modo, que el deber de atender a esos problemas, afrontándolos, en beneficio del país, releguen a segundo término las pasiones políticas.

LOS PROGRESISTAS QUIEREN ENSANCHAR LOS LIMITES DE SU PARTIDO

Madrid, 8.23.—Hoy almorzaron juntos los señores Chapaprieta, Irazo, del Río (don Cirilo) y Suárez (don Pablo), progresistas, asistiendo también el señor Castillejos, el subsecretario de Hacienda, señor Chavarrí, y el diputado independiente señor Rodríguez Pérez.

El almuerzo tuvo por objeto tratar de la conveniencia de ensanchar los límites del partido progresista.

DECLARACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

El jefe de la Ceda recibió esta noche a los periodistas, a los que dijo que no podía adelantar ninguna impresión sobre las reuniones que se celebrarán mañana, a las que se concede gran interés político.

El señor Gil Robles añadió que en la prensa había leído las manifestaciones del señor Lerroux, en las que decía que se propone gestionar la reconstrucción del bloque gubernamental, pero él nada sabía sobre este particular.

Insistió en que las reuniones que celebrará la Ceda mañana son normales, sin que tengan alcance político, como se le atribuye.

El señor Gil Robles terminó sus manifestaciones confirmando las palabras del señor Aizpín, en el sentido de que la ratificación de la Ceda en su actitud sea más rotunda.

LA CEDA NO TEME A LA DISOLUCION DE LAS CORTES

El ex ministro de Justicia, señor Aizpín, hablando también con los periodistas sobre el restablecimiento del bloque, dijo que la Ceda no era intransigente y que aceptaría las sugerencias que se

le hicieran en ese sentido, siempre que estuvieran dentro de la línea de conducta que se han trazado.

No temen a la disolución de las Cortes, porque tienen por descontado el triunfo. En las próximas elecciones traerán al Parlamento más diputados que los que cuentan en la actualidad.

Añadió el señor Aizpín que la crisis no se ha planteado solo por los indultos, sino también por discrepancias en determinadas orientaciones.

Para rehacer el bloque se necesita la seguridad de que esa orientación va por otro camino.

El señor Casanueva intervino en la conversación, diciendo que lo principal es que haya paz.

El conde de Rodezno dijo humorísticamente:

—Esta situación me recuerda la frase de un antiguo diputado gallego, que, en ocasión análoga, repitió: "Nada, señores, la mejor solución es la disolución."

EL SEÑOR LERROUX, EN LA PRESIDENCIA

A las cinco llegó el señor Lerroux a la Presidencia, manifestando que carecía de noticias.

Mientras permaneció en su despacho, le visitaron los ministros de Justicia e Instrucción Pública y el subsecretario del Ministerio del Trabajo.

A las siete y media abandonó la Presidencia, para marchar al domicilio del señor Alcalá Zamora, con la firma del día.

Dijo a los periodistas que le habían visitado los diputados señores Bujeda, Santaló y Prat, para interesarle que se aligeren los procedimientos militares, sustanciándose los sumarios.

También le pidieron la libertad de los sujetos a procedimiento militar.

MADRUGADA

El señor Casanueva afirma que el señor Gil Robles no debe ser, por ahora jefe de Gobierno.—Hoy es día de interés político

SE REUNE LA DIPUTACION DE LAS CORTES

Madrid, 8.24.—A las cinco y treinta de la tarde se reunió en el Congreso la Diputación Permanente de las Cortes, presidiendo el señor Alba.

Al final llegaron los señores Gil Robles y Rodezno.

La reunión duró un cuarto de hora, acordándose denegar todos los aplicativos, excepto uno relativo al diputado socialista, don Amador Fernández, por un artículo que publicó en el periódico "Avance", de Oviedo, injuriando al señor Salazar Alonso.

Fue nombrada una ponencia integrada por los señores Carrascal y Bardaji, para que informen sobre otro indulto relativo al diputado señor Comas.

El señor Alba, hablando con los periodistas después de la reunión, dijo que don Antonio Royo Villanova había hecho manifestaciones protestando de que ocho de los ministros del actual Gobierno no sean diputados.

El señor Alba cortó la discusión, porque no estaba presente ningún ministro.

Añadió que en los últimos días se ha recibido en el Congreso una extensa relación de aplicativos, que ha pasado a la Comisión correspondiente.

EL SEÑOR GIL ROBLES VUELVE A HABLAR CON LOS PERIODISTAS

Al terminar la reunión de la Diputación de las Cortes, el señor Gil Robles pasó a entrevistarse con el señor Alba.

A la salida manifestó que el presidente del Congreso le había puesto al corriente de las gestiones que ha realizado estos días, indicando el señor Gil Robles que se ausentará de Madrid hasta pasada la Semana Santa.

Mañana facilitará una nota de la reunión del Consejo directivo de la Ceda y de la minoría, creyendo que no se acordará nada que se considere nuevo.

Dijo también que la comida que celebrarán los diputados cedistas, se limitará al restablecimiento de una costumbre que se interrumpió en las últimas semanas.

El señor Gil Robles no pronunciará ningún discurso.

LO QUE DICE EL SEÑOR AIZPIN

Los periodistas hablaron en el Congreso con el señor Aizpín, diciéndole que la reunión que celebrará mañana el Consejo de la Ceda se espera con gran interés.

El señor Aizpín se limitó a contestar: —Adoptaremos la posición ya conocida.

EL SEÑOR ALBA DICE QUE SE PREPARA A BIEN MORIR

El señor Alba, al terminar esta noche su conversación con los periodistas, les dijo:

—Les invitaré a ustedes con un almuerzo, pues es justo que así lo haga, ya que me preparo a bien morir.

Esto se ha interpretado en el sentido de que se disolverán las Cortes o se formará en breve un Gobierno parlamentario, presidido por don Santiago Alba.

LOS OCHO MINISTROS NO DIFUTADOS

Se sabe que en la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, al protestar el señor Royo Villanova de que hubiera ocho ministros que no eran diputados, dijo el diputado agrario.

—Eso ocurrió solo en los tiempos de la Dictadura. Al incorporarme yo a la República y protestar ahora, pido que se me devuelva el dinero.

LOS TRATADOS DE LA ARGENTINA Y EL URUGUAY

A última hora estuvieron en el Congreso los señores Aizpín y Rocha.

Este conferenció con el señor Alba, exponiéndole la necesidad de que se ratifiquen con urgencia los tratados comerciales de España con la Argentina y el Uruguay.

El ministro de Estado le encargó la gestión cerca de los jefes de minoría, para que estos no pongan obstáculos a la ratificación de dichos tratados.

Ante de abandonar el Congreso el señor Rocha, manifestó a los informadores que había rogado a don Emiliano Iglesias marchara cuanto antes a posesionarse de la Embajada de Méjico.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL SEÑOR CASANUEVA

El diputado de la Ceda, señor Casanueva cree imprescindible que se rehaga el bloque gubernamental, porque ha desaparecido el obstáculo que apartaba a la Ceda de la colaboración.

Dijo que el obstáculo no estaba en la proporcionalidad de las carteras ni por que la Ceda reclamara el Ministerio de la Guerra. El obstáculo estaba en el voto, que se ha demostrado no existe. Así es, que no tenemos porque negar nuestra colaboración al señor Lerroux, pues entiendo que el señor Gil Robles no debe ser jefe del Gobierno por ahora, pues ello malograría las orientaciones de la Ceda.

Con respecto a las organizaciones republicanas, dijo que mientras no rectifiquen las notas del seis de octubre la Ceda no les concederá beligerancia.

TODO ESTA PENDIENTE DE LA REUNION QUE HOY CELEBRARA LA CEDA

Los comentaristas coinciden en que nada se puede aventurar hasta la reunión que mañana celebrará Acción Popular, en que se tratará de la situación política y de las relaciones de Acción Obrerista con la Ceda.

Estos temas serán discutidísimos. Se dice que si se trata de la situación de la Ceda con respecto a la República, habrá opiniones diversas con respecto a una declaración más concreta de las hechas hasta ahora.

Por lo que se refiere a las relaciones de Acción Obrerista, se acordará, conforme con las orientaciones del Congreso celebrado con esta entidad, que la Ceda haga suyos los postulados sociales.

LA PRIMAVERA.

es la estación más indicada para la desintoxicación del organismo. Por lo tanto, esta es la época en la cual más que nunca es indispensable el uso de la Magnesia S. Pellegrino, que purga, refresca y desinfecta. Con esta Magnesia se puede hacer una buena cura depurativa en forma sencillísima, sin molestias y con mínimo gasto. Una cucharada de MAGNESIA S. PELLEGRINO, tomada con agua, por la mañana, libra al cuerpo de las impurezas y de los residuos dañinos acumulados en el organismo durante el invierno, regulariza la digestión y facilita las funciones intestinales.

MAGNESIA S. PELLEGRINO

PRECIOS Con y sin enf., cajita pesetas 0,50, frasco pesetas 3,25
Efervescente, cajita pesetas 0,75, frasco pesetas 4,50

Ultimas noticias

LAS ELECCIONES EN DANTZIG

Dantzig, 8.—En las elecciones de ayer triunfaron los elementos hitlerianos por una diferencia de 60.000 votos.

MAS DETALLES

Dantzig, 8.—En las elecciones de ayer los socialistas católicos aumentaron los votos nazis.

Los nazis han logrado 44 actas, los socialistas, 12 y los comunistas, 2. Ha fracasado, pues, el intento de los nazis de obtener las dos terceras partes de las actas.

INCENDIO EN EL PALACIO DE JUSTICIA DE PARIS

Paris, 8.—En el Palacio de Justicia se declaró un incendio que duró tres horas.

Las pérdidas se elevan a un millón de francos.

TRAGICO ACCIDENTE EN UNA CARRERA DE AUTOMOVILES

Paris, 8.—En la carrera automovilística de Chateaux Thierry se despidió el coche que conducía Cataneo, lanzándose sobre el público.

Resultaron muertos un hombre, una señora y dos niños. Además resultaron heridas 21 personas, que se hallan en grave estado.

EL SEÑOR EDEN, ENFERMO

Londres, 8.—El lord del Sello Privado, Eden, se encuentra enfermo, no asistiendo, por lo tanto, a la conferencia de Stressa.

TREINTA SOLDADOS MUERTOS EN UN DESCARRILAMIENTO

Sinking, 8.—Ha descarrilado un tren militar durante la realización de maniobras.

Treinta soldados resultaron muertos, siendo bastante elevado el número de heridos.

EL CONSEJO DE MINISTROS APRUEBA UNOS ACUERDOS

Bruselas.—El Consejo de Ministros ha aprobado los acuerdos concertados con el ministro de Comercio francés.

LA BODA DE LA PRINCESA MARIA ADELAIDA DE SABOYA

Roma.—El rey Victor Manuel ha dado su consentimiento para el matrimonio de la princesa Maria Adelaide de Saboya con el príncipe de Arsoil.

UNA TROMBA EN EL MISSISIPPI

Nueva York, 8.—En el estado de Missisipi se desencadenó una formidable tromba de agua y viento.

El número de muertos es de 14, pasando de 100 los heridos.

Deportes

Se crea una sección de gimnasia infantil

El Club Deportivo Tenerife, ha creado una "Sección de gimnasia infantil", según Reglamento aprobado por el gobernador civil de esta provincia.

La sección comprende dos grupos: uno para niñas y otro para niños, al frente de los cuales se han colocado profesores competentes de ambos sexos, que dependen de dos Comités directivos, integrados por los siguientes señores, señoritas y caballeros:

Grupo de niñas

Doña María Domínguez de Machado, doña María Adela Mandillo de Vivanco, doña Rosa Guigou y Costa, doña María Rodríguez González y doña Nelli Caillfield Beautell.

Grupo de niños

Don Rafael Pérez y Sánchez Pinedo, don José Arias, don Ramón Hernández Francés, don Arturo Spragg y don Cándido L. García Sanjuan.

Estos comités actúan con toda la independencia necesaria para la mejor consecución de sus fines, estando presididos por el presidente del Club Deportivo Tenerife, don Pelayo López y Martín-Romero.

En el puerto

Llegada del "Cap Norte"

Anoche, a las doce, llegó al puerto de esta capital el trasatlántico alemán "Carp Norte", perteneciente a la Compañía Hamburg-Sudamerikanische, que procedía de Buenos Aires y escalas, conduciendo de tránsito 150 pasajeros.

Atracó al dique sur, cargando con destino a Hamburgo unos 15.000 bultos de fruta.

A las cuatro de la mañana zarpó el "Cap Norte" con destino a Lisboa, Vigo Dover y Hamburgo.

BOLSA DE MADRID

INFORMACION FACILITADA POR EL BANCO DE BILBAO

Cierre del día 8 de abril de 1935

Deuda Interior 4%,	74'30
Amortizable 5%,	97'00
Amortizable 1927 5% sin impuesto,	101'90
Amortizable 1927 5% con impuesto,	94'25
Bonos oro 6%,	245'25
Cédulas del Banco Hipotecario 5%,	98'10
Cédulas del Banco Hipotecario 6%,	103'10
Acciones Ferrocarriles Norte España,	195'00
Acciones Ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante, sin cotizar	
Acciones del Banco de España,	573'00
Acciones Cia. Arrendataria de Tabacos,	226'50
Acciones Monopolio de Petroleos,	132'00
Francos franceses, máximo	48'45
Francos franceses, mínimo	48'35
Libras esterlinas, máximo	35'55
Libras esterlinas, mínimo	35'45
Dólares, máximo	7'37
Dólares, mínimo	7'35
Liras, máximo	61'30
Liras, mínimo	61'10
Reich Marks, máximo	2'96
Reich Marks mínimo	2'94
Belgas, máximo	124'75
Belgas, mínimo	124'25
Francos Suizos, máximo	238'00
Francos Suizos, mínimo	237'75
Florines, máximo	4'96
Florines, mínimo	4'95

INFORMACION DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Libras esterlinas, máximo	35'55
Libras esterlinas, mínimo	35'45
Francos Franceses, máximo	48'45
Francos Franceses, mínimo	48'35
Dólares, máximo	7'37
Dólares, mínimo	7'35
Liras, máximo	61'30
Liras, mínimo	61'10
Francos Suizos, máximo	238'00
Francos Suizos, mínimo	237'75
Francos Belgas, máximo	24'95
Francos Belgas, mínimo	24'85
Reichsmarks, máximo	2'96

El buque-escuela argentino "Presidente Sarmiento"

Según nos comunica el Cónsul de la Argentina en esta capital, señor Martínez Déniz, el buque escuela "Presidente Sarmiento", que en varias ocasiones ha visitado estas islas, ha incluido el puerto de Santa Cruz de Tenerife en su próximo cruceo de prácticas.

El "Presidente Sarmiento" hará escala en nuestro puerto a mediados de año y permanecerá varios días en esta capital.

SERVICIO FRUTERO DE LA "Linea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANA Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE ABRIL DE 1935

Miércoles, 3.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Cette y Génova.
Miércoles, 10.—Motor-correo TURIA	Para Marsella, Cette y Niza
Miércoles, 17.—Vapor-correo DUERO	Para Masella, Cette, Niza y Génova
Miércoles, 24.—Motor-correo DARRO	Para Marsella, Cette y Niza

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de primera clase y los motores EBRO y SIL par pasaje de clase intermedia solamente.

Agentes **ANTONIO LEDESMA**
Oficina, Marina, 21. Teléfonos 187 y 587